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Tabla 1. Interés con el que se siguen las noticias sobre el cambio climático		
Actualmente se habla en diferentes medios de comunicación de cambios en el clima que 
están afectando al medio ambiente y la naturaleza de nuestro planeta. ¿Con qué interés 
sigue Ud. generalmente estas noticias sobre el cambio climático: con mucho interés, 
bastante interés, poco o ningún interés?

Mucho 
interés

Bastante 
interés Poco interés Ningún 

interés N.S. N.C. Total (n)

23,5 43,8 23,1 9,0 0,6 0,1 100 (2.929)

Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.				  
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Tabla 2. Interés con el que se siguen las noticias sobre el cambio climático
Actualmente se habla en diferentes medios de comunicación de cambios en el clima que es-
tán afectando al medio ambiente y la naturaleza de nuestro planeta. ¿Con qué interés sigue 
Ud. generalmente estas noticias sobre el cambio climático: con mucho interés, bastante in-
terés, poco o ningún interés?

Mucho 
interés

Bastante 
interés

Poco 
interés

Ningún 
interés N.S. N.C. Total (n)

Total 23,5 43,8 23,1 9,0 0,6 0,1 100 (2.929)
Sexo
Hombre 23,3 44,2 23,8 7,9 0,6 0,1 100 (1.414)

Mujer 23,6 43,4 22,5 10,0 0,6 0,0 100 (1.515)

Edad
Hasta 24 años 24,1 43,1 22,2 10,2 0,5 0,0 100 (216)

De 25 a 34 24,9 42,1 24,7 8,1 0,3 0,0 100 (385)

De 35 a 44 24,6 45,7 23,0 6,1 0,4 0,2 100 (556)

De 45 a 54 25,3 45,9 20,6 8,0 0,2 0,0 100 (553)

De 55 a 64 24,9 45,5 20,4 8,5 0,6 0,0 100 (494)

65 años o más 19,2 40,6 26,4 12,3 1,4 0,1 100 (724)

Estado civil
Casado/a 22,7 45,7 22,1 8,7 0,8 0,1 100 (1.594)

Soltero/a 25,6 42,4 23,7 7,9 0,3 0,1 100 (939)

Viudo/a 16,3 37,4 31,1 15,3 0,0 0,0 100 (190)

Separado/a 16,9 40,8 23,9 15,5 2,8 0,0 100 (71)

Divorciado/a 31,8 40,9 18,9 7,6 0,8 0,0 100 (132)

Educación
Primaria o menos 14,1 36,4 29,7 18,1 1,5 0,2 100 (612)

FP inicial y educación 
secundaria 16,4 42,7 29,7 10,6 0,6 0,0 100 (633)

FP de grado medio 21,4 51,5 20,1 6,1 0,4 0,4 100 (229)

Bachillerato superior 25,5 46,1 21,1 6,9 0,5 0,0 100 (408)

FP de grado superior 27,6 47,4 19,2 5,8 0,0 0,0 100 (308)

Universidad 35,2 45,8 15,5 3,4 0,1 0,0 100 (736)

Situación laboral
Ocupados/as 26,5 44,8 21,6 6,9 0,2 0,1 100 (1.400)

Parados/as 21,4 41,5 25,4 11,3 0,5 0,0 100 (398)

Jubilados/as 
o pensionistas 20,4 41,5 25,1 11,9 1,0 0,1 100 (813)

Estudiantes 29,9 48,8 17,3 3,1 0,8 0,0 100 (127)

Trabajo doméstico no 
remunerado 14,3 47,6 26,2 10,1 1,8 0,0 100 (168)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 19,7 42,5 25,5 11,2 0,8 0,2 100 (623)

Ciudad mediana 22,7 42,2 24,3 10,1 0,7 0,0 100 (1.140)

Ciudad grande 25,6 45,5 20,7 7,6 0,5 0,1 100 (866)

Gran núcleo urbano 27,7 47,3 20,7 4,0 0,3 0,0 100 (300)

Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 3. Interés con el que se siguen las noticias sobre el cambio climático
Actualmente se habla en diferentes medios de comunicación de cambios en el clima que es-
tán afectando al medio ambiente y la naturaleza de nuestro planeta. ¿Con qué interés sigue 
Ud. generalmente estas noticias sobre el cambio climático: con mucho interés, bastante in-
terés, poco o ningún interés?

Mucho 
interés

Bastante 
interés

Poco 
interés

Ningún 
interés N.S. N.C. Total (n)

Total 23,5 43,8 23,1 9,0 0,6 0,1 100 (2.929)

Ideología

Izquierda 1-2 37,5 47,5 11,6 3,2 0,0 0,3 100 (379)

3-4 27,3 45,8 21,2 5,5 0,3 0,0 100 (917)

5 24,4 45,8 21,3 8,1 0,4 0,0 100 (483)

6 18,8 45,3 27,0 8,6 0,4 0,0 100 (256)

7-8 16,6 42,3 29,9 10,3 0,6 0,3 100 (331)

Derecha 9-10 12,8 33,3 31,6 22,2 0,0 0,0 100 (117)

N.S. 10,4 36,0 29,1 21,8 2,8 0,0 100 (289)

N.C. 18,5 39,5 29,9 10,8 1,3 0,0 100 (157)

Recuerdo de voto

PSOE 22,8 44,5 23,0 8,7 0,9 0,1 100 (771)

PP 14,7 40,5 31,9 11,8 1,0 0,0 100 (407)

Unidas Podemos 40,4 42,7 14,1 2,8 0,0 0,0 100 (213)

Ciudadanos 23,6 45,9 27,0 2,7 0,7 0,0 100 (148)

VOX 16,8 43,2 23,7 15,8 0,0 0,5 100 (190)

Otros partidos 36,8 50,0 11,6 1,6 0,0 0,0 100 (432)

No tenía edad 20,0 60,0 20,0 0,0 0,0 0,0 100 (5)

En blanco 19,0 36,2 32,8 12,1 0,0 0,0 100 (58)

No votó 18,6 38,9 27,8 14,1 0,6 0,0 100 (468)

No tenía derecho a voto 25,0 50,0 0,0 25,0 0,0 0,0 100 (4)

No recuerda 18,8 41,7 27,1 10,4 2,1 0,0 100 (48)

N.C. 16,2 48,1 22,7 11,9 1,1 0,0 100 (185)

Religión

Católico/a practicante 19,2 38,7 25,0 15,7 1,2 0,2 100 (599)

Católico/a no 
practicante 18,1 46,2 26,6 8,6 0,5 0,1 100 (1.367)

Creyente de otra 
religión 34,7 38,8 14,3 12,2 0,0 0,0 100 (49)

Agnóstico/a 38,0 39,4 18,8 3,8 0,0 0,0 100 (208)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 32,5 45,5 16,6 4,7 0,6 0,0 100 (679)

N.C. 29,6 33,3 18,5 18,5 0,0 0,0 100 (27)

Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 4. Conocimiento de la 25 Conferencia de la ONU sobre cambio climático
¿Sabe Ud. que recientemente se ha celebrado en España la 25 Conferencia de la ONU sobre 
el cambio climático?

Sí lo sabe No lo sabe N.C. Total (n)

84,6 15,3 0,1 100 (2.929)

Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.	
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Tabla 5. Conocimiento de la 25 Conferencia de la ONU sobre cambio climático
¿Sabe Ud. que recientemente se ha celebrado en España la 25 Conferencia de la ONU sobre 
el cambio climático?	

Sí lo sabe No lo sabe N.C. Total (n)

Total 84,6 15,3 0,1 100 (2.929)

Sexo

Hombre 87,6 12,2 0,2 100 (1.414)

Mujer 81,8 18,2 0,1 100 (1.515)

Edad

Hasta 24 años 77,3 22,7 0,0 100 (216)

De 25 a 34 79,7 20,3 0,0 100 (385)

De 35 a 44 88,8 11,2 0,0 100 (556)

De 45 a 54 89,2 10,8 0,0 100 (553)

De 55 a 64 91,1 8,9 0,0 100 (494)

65 años o más 78,3 21,1 0,6 100 (724)

Estado civil

Casado/a 87,0 12,9 0,1 100 (1.594)

Soltero/a 82,9 17,1 0,0 100 (939)

Viudo/a 72,6 26,3 1,1 100 (190)

Separado/a 76,1 22,5 1,4 100 (71)

Divorciado/a 89,4 10,6 0,0 100 (132)

Educación

Primaria o menos 68,6 31,0 0,3 100 (612)

FP inicial y educación secundaria 80,3 19,6 0,2 100 (633)

FP de grado medio 83,0 17,0 0,0 100 (229)

Bachillerato superior 90,4 9,6 0,0 100 (408)

FP de grado superior 91,2 8,8 0,0 100 (308)

Universidad 96,5 3,5 0,0 100 (736)

Situación laboral

Ocupados/as 89,5 10,5 0,0 100 (1.400)

Parados/as 76,6 23,4 0,0 100 (398)

Jubilados/as o pensionistas 81,3 18,2 0,5 100 (813)

Estudiantes 86,6 13,4 0,0 100 (127)

Trabajo doméstico no remunerado 78,6 21,4 0,0 100 (168)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 84,1 15,9 0,0 100 (623)

Ciudad mediana 80,7 19,2 0,1 100 (1.140)

Ciudad grande 85,1 14,5 0,3 100 (866)

Gran núcleo urbano 99,0 1,0 0,0 100 (300)

Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.				  
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Tabla 6. Conocimiento de la 25 Conferencia de la ONU sobre cambio climático
¿Sabe Ud. que recientemente se ha celebrado en España la 25 Conferencia de la ONU sobre 
el cambio climático?

Sí lo sabe No lo sabe N.C. Total (n)

Total 84,6 15,3 0,1 100 (2.929)

Ideología

Izquierda 1-2 91,8 7,9 0,3 100 (379)

3-4 87,7 12,3 0,0 100 (917)

5 89,0 11,0 0,0 100 (483)

6 87,5 12,5 0,0 100 (256)

7-8 84,6 15,4 0,0 100 (331)

Derecha 9-10 78,6 20,5 0,9 100 (117)

N.S. 59,5 39,8 0,7 100 (289)

N.C. 81,5 18,5 0,0 100 (157)

Recuerdo de voto

PSOE 84,7 15,3 0,0 100 (771)

PP 82,8 17,2 0,0 100 (407)

Unidas Podemos 93,9 6,1 0,0 100 (213)

Ciudadanos 87,8 12,2 0,0 100 (148)

VOX 86,8 12,6 0,5 100 (190)

Otros partidos 92,6 7,4 0,0 100 (432)

No tenía edad 80,0 20,0 0,0 100 (5)

En blanco 87,9 12,1 0,0 100 (58)

No votó 73,9 25,9 0,2 100 (468)

No tenía derecho a voto 75,0 25,0 0,0 100 (4)

No recuerda 75,0 22,9 2,1 100 (48)

N.C. 82,7 16,8 0,5 100 (185)

Religión

Católico/a practicante 80,1 19,7 0,2 100 (599)

Católico/a no practicante 83,5 16,2 0,2 100 (1.367)

Creyente de otra religión 69,4 30,6 0,0 100 (49)

Agnóstico/a 93,8 6,3 0,0 100 (208)

Indiferente, no creyente, ateo/a 89,1 10,9 0,0 100 (679)

N.C. 81,5 18,5 0,0 100 (27)

Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.



1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19)  n 

1.1.  25 Conferencia de Madrid sobre el cambio climático  

29

Tabla 7. Fuente de información a través de la que se ha tenido conocimiento de la 25 
Conferencia de la ONU sobre cambio climático
De los siguientes medios que le voy a leer, ¿a través de cuál, principalmente, ha tenido co-
nocimiento de la 25 Conferencia de la ONU sobre el cambio climático, celebrada en Madrid?

Televisiones Radios Periódicos

Redes 
sociales 

en Internet 
(Facebook, 
Instagram, 

Twitter)

Mensajes 
de correos 

electrónicos, 
de 

WhatsApp, o 
de texto

Otro/s 
medio/s N.S. N.C. Total (n)

69,8 6,1 6,3 14,7 0,2 1,3 1,1 0,5 100 (2.478)

Nota: se pregunta solo a quienes saben que se ha celebrado la 25 Conferencia de la ONU sobre cambio climático.		
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.			 
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Tabla 8. Fuente de información a través de la que se ha tenido conocimiento de la 25 
Conferencia de la ONU sobre cambio climático
De los siguientes medios que le voy a leer, ¿a través de cuál, principalmente, ha tenido conoci-
miento de la 25 Conferencia de la ONU sobre el cambio climático, celebrada en Madrid?

Televisio-
nes Radios Periódicos

Redes sociales 
en Internet 
(Facebook, 
Instagram, 

Twitter)

Mensajes de 
correos 

electrónicos, 
de WhatsApp, 

o de texto

Otro/s 
medio/s N.S. N.C. Total (n)

Total 69,8 6,1 6,3 14,7 0,2 1,3 1,1 0,5 100 (2.478)
Sexo
Hombre 67,7 6,4 7,6 15,8 0,2 1,1 0,8 0,4 100 (1.239)
Mujer 71,9 5,7 4,9 13,6 0,3 1,4 1,5 0,6 100 (1.239)
Edad
Hasta 24 años 40,1 0,0 3,0 49,7 0,6 4,8 1,8 0,0 100 (167)
De 25 a 34 56,7 2,3 6,8 29,0 0,0 2,9 1,3 1,0 100 (307)
De 35 a 44 61,9 6,5 6,7 21,9 0,6 0,8 1,2 0,4 100 (494)
De 45 a 54 72,4 7,7 5,7 11,2 0,0 1,0 1,2 0,8 100 (493)
De 55 a 64 75,1 9,3 8,4 5,6 0,4 0,4 0,2 0,4 100 (450)
65 años o más 86,1 5,5 5,3 0,9 0,0 0,5 1,4 0,4 100 (567)
Estado civil
Casado/a 75,1 7,4 6,3 8,9 0,3 0,4 1,0 0,5 100 (1.387)
Soltero/a 56,2 3,6 6,7 28,8 0,1 2,7 1,4 0,5 100 (778)
Viudo/a 89,9 5,1 1,4 0,7 0,0 1,4 1,4 0,0 100 (138)
Separado/a 75,9 7,4 5,6 9,3 1,9 0,0 0,0 0,0 100 (54)
Divorciado/a 70,3 6,8 8,5 10,2 0,0 1,7 0,8 1,7 100 (118)
Educación
Primaria o menos 90,5 3,6 1,9 1,0 0,0 0,7 1,9 0,5 100 (420)
FP inicial y 
educación 
secundaria

81,7 4,7 2,6 8,3 0,4 0,4 1,4 0,6 100 (508)

FP de grado medio 71,1 4,7 6,8 14,7 0,5 0,5 1,6 0,0 100 (190)
Bachillerato 
superior 66,4 5,1 8,1 16,8 0,3 2,4 0,5 0,3 100 (369)

FP de grado 
superior 63,0 7,5 6,8 20,3 0,0 0,7 1,1 0,7 100 (281)

Universidad 53,2 8,7 10,1 24,2 0,3 2,0 0,7 0,7 100 (710)
Situación laboral
Ocupados/as 62,5 7,3 8,1 19,1 0,1 1,1 1,1 0,8 100 (1.253)
Parados/as 73,4 3,9 3,6 16,1 1,0 1,3 0,7 0,0 100 (305)
Jubilados/as 
o pensionistas 84,4 5,9 5,6 2,0 0,2 0,6 1,2 0,2 100 (661)

Estudiantes 36,4 0,0 4,5 51,8 0,9 5,5 0,9 0,0 100 (110)
Trabajo doméstico 
no remunerado 85,6 5,3 0,0 3,8 0,0 1,5 2,3 1,5 100 (132)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 75,4 4,4 4,6 12,8 0,0 1,0 1,5 0,4 100 (524)

Ciudad mediana 70,0 4,6 5,1 17,3 0,4 1,2 1,1 0,3 100 (920)
Ciudad grande 68,8 7,2 8,5 12,6 0,1 0,7 1,1 0,9 100 (737)
Gran núcleo urbano 62,0 10,8 7,1 15,5 0,3 3,4 0,7 0,3 100 (297)
Nota: se pregunta solo a quienes saben que se ha celebrado la 25 Conferencia de la ONU sobre cambio climático.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 9. Fuente de información a través de la que se ha tenido conocimiento de la 25 
Conferencia de la ONU sobre cambio climático
De los siguientes medios que le voy a leer, ¿a través de cuál, principalmente, ha tenido conoci-
miento de la 25 Conferencia de la ONU sobre el cambio climático, celebrada en Madrid?

Televisio-
nes Radios Periódicos

Redes sociales 
en Internet 
(Facebook, 
Instagram, 

Twitter)

Mensajes de 
correos 

electrónicos, 
de WhatsApp, 

o de texto

Otro/s 
medio/s N.S. N.C. Total (n)

Total 69,8 6,1 6,3 14,7 0,2 1,3 1,1 0,5 100 (2.478)
Ideología
Izquierda 1-2 56,9 7,8 9,2 21,6 0,6 2,9 0,6 0,6 100 (348)

3-4 68,3 6,8 6,1 16,7 0,2 1,1 0,5 0,2 100 (804)

5 73,0 4,4 6,0 12,3 0,5 1,4 2,1 0,2 100 (430)

6 71,0 5,8 6,3 14,7 0,0 0,4 1,3 0,4 100 (224)

7-8 77,9 5,4 5,4 8,9 0,0 0,7 0,7 1,1 100 (280)

Derecha 9-10 66,3 7,6 8,7 13,0 0,0 1,1 1,1 2,2 100 (92)

N.S. 79,1 1,7 4,1 11,0 0,0 0,6 3,5 0,0 100 (172)

N.C. 74,2 8,6 3,1 10,9 0,0 0,8 0,8 1,6 100 (128)

Recuerdo de voto
PSOE 78,6 6,6 5,1 8,3 0,2 0,5 0,9 0,0 100 (653)

PP 77,4 7,7 4,2 7,7 0,0 0,3 1,8 0,9 100 (337)

Unidas Podemos 54,0 6,0 6,0 28,5 1,0 4,0 0,0 0,5 100 (200)

Ciudadanos 67,7 9,2 8,5 13,8 0,8 0,0 0,0 0,0 100 (130)

VOX 71,5 3,6 9,1 10,9 0,0 1,2 2,4 1,2 100 (165)

Otros partidos 55,0 7,0 10,3 25,0 0,0 1,3 1,0 0,5 100 (400)

No tenía edad 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)

En blanco 66,7 5,9 7,8 11,8 0,0 5,9 0,0 2,0 100 (51)

No votó 70,5 3,8 4,9 17,1 0,3 2,0 1,4 0,0 100 (346)

No tenía derecho 
a voto 66,7 0,0 0,0 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (3)

No recuerda 75,0 2,8 2,8 11,1 0,0 2,8 2,8 2,8 100 (36)

N.C. 72,5 3,9 4,6 14,4 0,7 0,7 1,3 2,0 100 (153)

Religión
Católico/a 
practicante 81,3 6,0 4,0 6,3 0,0 0,6 1,5 0,4 100 (480)

Católico/a no 
practicante 75,9 5,2 6,0 10,9 0,3 0,4 0,8 0,5 100 (1.142)

Creyente de otra 
religión 64,7 2,9 0,0 23,5 0,0 5,9 2,9 0,0 100 (34)

Agnóstico/a 51,3 9,2 10,8 25,6 0,5 1,5 0,5 0,5 100 (195)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 55,7 6,6 7,6 24,8 0,2 3,0 1,5 0,7 100 (605)

N.C. 63,6 13,6 4,5 9,1 4,5 0,0 4,5 0,0 100 (22)

Nota: se pregunta solo a quienes saben que se ha celebrado la 25 Conferencia de la ONU sobre cambio climático.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 10. Valoración de la realización de la 25 Conferencia sobre el cambio climático en 
España
¿Cómo valora Ud. que se haya realizado excepcionalmente dicha Conferencia de la ONU so-
bre el cambio climático en España: le parece a Ud. que organizarla en España ha sido un he-
cho muy positivo para nuestro país, positivo, le resulta indiferente, negativo o muy negativo?

Muy 
positivo Positivo Indiferente Negativo Muy 

negativo N.S. N.C. Total (n)

10,0 49,0 31,1 4,7 0,7 4,2 0,3 100 (2.478)

Nota: se pregunta solo a quienes saben que se ha celebrado la 25 Conferencia de la ONU sobre cambio climático.		
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.	
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Tabla 11. Valoración de la realización de la 25 Conferencia sobre el cambio climático en España
¿Cómo valora Ud. que se haya realizado excepcionalmente dicha Conferencia de la ONU so-
bre el cambio climático en España, le parece a Ud. que organizarla en España ha sido un he-
cho muy positivo para nuestro país, positivo, le resulta indiferente, negativo o muy negativo?

Muy positivo Positivo Indiferente Negativo Muy negativo N.S. N.C. Total (n)

Total 10,0 49,0 31,1 4,7 0,7 4,2 0,3 100 (2.478)

Sexo

Hombre 10,0 47,4 32,8 5,1 1,1 3,5 0,2 100 (1.239)

Mujer 10,0 50,6 29,4 4,4 0,3 4,9 0,4 100 (1.239)

Edad

Hasta 24 años 13,8 49,7 30,5 4,2 0,6 1,2 0,0 100 (167)

De 25 a 34 10,1 47,9 33,2 3,6 1,3 3,3 0,7 100 (307)

De 35 a 44 10,1 47,0 35,0 3,6 0,6 3,4 0,2 100 (494)

De 45 a 54 9,3 45,6 34,9 5,3 0,6 4,3 0,0 100 (493)

De 55 a 64 9,1 52,9 28,2 5,8 0,9 2,9 0,2 100 (450)

65 años o más 10,1 51,0 25,6 5,1 0,5 7,2 0,5 100 (567)

Estado civil

Casado/a 10,4 49,2 29,7 5,1 0,8 4,5 0,3 100 (1.387)

Soltero/a 9,9 46,7 34,8 4,2 0,8 3,2 0,4 100 (778)

Viudo/a 8,7 58,0 23,2 2,9 0,0 7,2 0,0 100 (138)

Separado/a 11,1 53,7 25,9 5,6 0,0 3,7 0,0 100 (54)

Divorciado/a 7,6 49,2 33,1 5,1 0,8 4,2 0,0 100 (118)

Educación

Primaria o menos 10,2 51,4 25,0 3,8 0,5 8,8 0,2 100 (420)

FP inicial y educación 
secundaria 7,1 50,8 29,7 5,1 0,0 7,1 0,2 100 (508)

FP de grado medio 8,4 50,0 31,1 4,2 2,1 4,2 0,0 100 (190)

Bachillerato superior 9,8 47,2 34,4 6,0 0,5 2,2 0,0 100 (369)

FP de grado superior 9,3 49,8 32,0 4,3 0,7 3,2 0,7 100 (281)

Universidad 12,8 46,6 33,5 4,6 1,1 0,8 0,4 100 (710)

Situación laboral

Ocupados/as 9,6 46,8 35,6 4,2 0,6 3,0 0,2 100 (1.253)

Parados/as 9,5 51,1 27,2 7,5 1,0 3,3 0,3 100 (305)

Jubilados/as o 
pensionistas 9,8 51,4 25,7 5,1 0,8 6,7 0,5 100 (661)

Estudiantes 15,5 48,2 33,6 1,8 0,0 0,9 0,0 100 (110)

Trabajo doméstico no 
remunerado 12,9 53,8 19,7 3,8 1,5 8,3 0,0 100 (132)

Hábitat

Pueblo o ciudad 
pequeña 7,6 54,2 27,1 5,3 0,4 5,3 0,0 100 (524)

Ciudad mediana 10,7 48,2 29,7 6,0 0,5 4,8 0,2 100 (920)

Ciudad grande 10,4 47,6 33,1 3,7 0,9 3,7 0,5 100 (737)

Gran núcleo urbano 11,1 45,8 37,4 2,4 1,3 1,7 0,3 100 (297)

Nota: se pregunta solo a quienes saben que se ha celebrado la 25 Conferencia de la ONU sobre cambio climático.	
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 12. Valoración de la realización de la 25 Conferencia sobre el cambio climático en España
¿Cómo valora Ud. que se haya realizado excepcionalmente dicha Conferencia de la ONU sobre 
el cambio climático en España, le parece a Ud. que organizarla en España ha sido un hecho muy 
positivo para nuestro país, positivo, le resulta indiferente, negativo o muy negativo?

Muy positivo Positivo Indiferente Negativo Muy negativo N.S. N.C. Total (n)

Total 10,0 49,0 31,1 4,7 0,7 4,2 0,3 100 (2.478)

Ideología

Izquierda 1-2 12,9 46,0 33,9 4,3 0,9 1,7 0,3 100 (348)

3-4 11,3 53,2 27,7 3,1 0,7 3,6 0,2 100 (804)

5 10,0 51,2 28,6 5,6 0,2 4,4 0,0 100 (430)

6 10,3 53,6 30,4 2,2 1,3 2,2 0,0 100 (224)

7-8 8,9 44,6 34,6 7,5 0,7 3,6 0,0 100 (280)

Derecha 9-10 3,3 44,6 40,2 7,6 1,1 2,2 1,1 100 (92)

N.S. 7,6 40,7 34,3 4,7 0,6 12,2 0,0 100 (172)

N.C. 3,9 39,1 35,2 9,4 0,8 9,4 2,3 100 (128)

Recuerdo de voto

PSOE 13,9 58,0 20,2 2,5 0,3 5,1 0,0 100 (653)

PP 8,3 51,6 31,2 3,9 0,3 4,7 0,0 100 (337)

Unidas Podemos 17,5 43,0 32,5 2,5 1,0 3,0 0,5 100 (200)

Ciudadanos 10,8 56,2 27,7 3,8 0,0 1,5 0,0 100 (130)

VOX 7,3 33,9 41,2 10,3 3,0 3,6 0,6 100 (165)

Otros partidos 8,3 40,5 41,8 6,0 1,8 1,3 0,5 100 (400)

No tenía edad 0,0 75,0 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)

En blanco 7,8 45,1 31,4 7,8 0,0 7,8 0,0 100 (51)

No votó 5,5 46,5 35,8 6,1 0,3 5,5 0,3 100 (346)

No tenía derecho 
a voto 33,3 33,3 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (3)

No recuerda 0,0 50,0 30,6 11,1 0,0 8,3 0,0 100 (36)

N.C. 7,2 51,0 28,8 5,2 0,0 6,5 1,3 100 (153)

Religión

Católico/a practicante 10,8 49,4 27,3 5,8 0,8 5,4 0,4 100 (480)

Católico/a no 
practicante 9,5 53,1 27,6 4,1 0,4 5,3 0,1 100 (1.142)

Creyente de otra 
religión 20,6 38,2 23,5 5,9 5,9 5,9 0,0 100 (34)

Agnóstico/a 11,8 40,5 42,1 3,1 0,0 2,6 0,0 100 (195)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 9,1 44,6 37,4 5,5 1,2 1,7 0,7 100 (605)

N.C. 9,1 40,9 36,4 4,5 4,5 4,5 0,0 100 (22)

Nota: se pregunta solo a quienes saben que se ha celebrado la 25 Conferencia de la ONU sobre cambio climático.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 13. Valoración de la utilidad de la 25 Conferencia sobre el cambio climático
Y en cuanto a los resultados prácticos de la 25 Conferencia de la ONU sobre el cambio cli-
mático, ¿cree Ud. que ha sido muy útil, bastante, poco, o nada útil para llegar a acuerdos y 
adoptar soluciones a los problemas derivados del cambio climático?

Muy útil Bastante útil Poco útil Nada útil N.S. N.C. Total (n)

2,3 21,3 48,2 19,2 8,8 0,2 100 (2.478)

Nota: se pregunta solo a quienes saben que se ha celebrado la 25 Conferencia de la ONU sobre cambio climático.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

Valoración de la utilidad de la 25 conferencia sobre el cambio climático

P
or

ce
nt

aj
e

Muy útil Bastante útil Poco útil Nada útil N.S. N.C. 



n  ANUARIO CIS 2020

36

1.1.  25 Conferencia de Madrid sobre el cambio climático  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 14. Valoración de la utilidad de la 25 Conferencia sobre el cambio climático
 Y en cuanto a los resultados prácticos de la 25 Conferencia de la ONU sobre el cambio climático, 
¿cree Ud. que ha sido muy útil, bastante, poco, o nada útil para llegar a acuerdos y adoptar solu-
ciones a los problemas derivados del cambio climático?

Muy útil Bastante útil Poco útil Nada útil N.S. N.C. Total (n)

Total 2,3 21,3 48,2 19,2 8,8 0,2 100 (2.478)

Sexo

Hombre 1,5 19,5 50,3 22,0 6,5 0,2 100 (1.239)

Mujer 3,0 23,0 46,2 16,4 11,1 0,3 100 (1.239)

Edad

Hasta 24 años 3,6 27,5 41,3 18,0 9,6 0,0 100 (167)

De 25 a 34 1,6 25,1 47,6 17,3 8,5 0,0 100 (307)

De 35 a 44 1,6 19,4 52,0 19,6 7,1 0,2 100 (494)

De 45 a 54 3,2 20,9 47,1 21,5 7,1 0,2 100 (493)

De 55 a 64 1,6 18,9 52,2 20,7 6,2 0,4 100 (450)

65 años o más 2,5 21,2 45,1 16,9 13,9 0,4 100 (567)

Estado civil

Casado/a 2,6 20,8 49,0 18,5 8,9 0,3 100 (1.387)

Soltero/a 2,1 21,1 48,6 20,2 7,8 0,3 100 (778)

Viudo/a 1,4 26,1 44,2 12,3 15,9 0,0 100 (138)

Separado/a 0,0 24,1 44,4 22,2 9,3 0,0 100 (54)

Divorciado/a 1,7 21,2 42,4 28,0 6,8 0,0 100 (118)

Educación

Primaria o menos 3,8 26,4 41,4 12,1 16,0 0,2 100 (420)

FP inicial y educación 
secundaria 2,0 23,4 45,1 15,9 13,4 0,2 100 (508)

FP de grado medio 1,1 23,7 41,6 24,2 8,9 0,5 100 (190)

Bachillerato superior 2,4 19,5 49,9 22,0 6,0 0,3 100 (369)

FP de grado superior 0,7 19,6 52,3 20,3 6,8 0,4 100 (281)

Universidad 2,4 17,6 53,8 22,4 3,7 0,1 100 (710)

Situación laboral

Ocupados/as 1,8 19,6 50,8 20,8 6,8 0,2 100 (1.253)

Parados/as 3,3 23,9 44,9 19,3 8,5 0,0 100 (305)

Jubilados/as o 
pensionistas 2,3 21,0 46,9 16,8 12,7 0,3 100 (661)

Estudiantes 2,7 25,5 45,5 18,2 8,2 0,0 100 (110)

Trabajo doméstico no 
remunerado 4,5 31,8 40,2 14,4 9,1 0,0 100 (132)

Hábitat

Pueblo o ciudad 
pequeña 1,3 25,0 44,8 16,6 11,8 0,4 100 (524)

Ciudad mediana 2,4 21,8 50,2 17,7 7,8 0,0 100 (920)

Ciudad grande 2,7 21,3 45,5 20,8 9,2 0,5 100 (737)

Gran núcleo urbano 2,4 12,8 54,9 24,2 5,7 0,0 100 (297)

Nota: se pregunta solo a quienes saben que se ha celebrado la 25 Conferencia de la ONU sobre cambio climático.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 15. Valoración de la utilidad de la 25 conferencia sobre el cambio climático
Y en cuanto a los resultados prácticos de la 25 Conferencia de la ONU sobre el cambio climático, 
¿cree Ud. que ha sido muy útil, bastante, poco, o nada útil para llegar a acuerdos y adoptar solu-
ciones a los problemas derivados del cambio climático?

Muy útil Bastante útil Poco útil Nada útil N.S. N.C. Total (n)

Total 2,3 21,3 48,2 19,2 8,8 0,2 100 (2.478)

Ideología

Izquierda 1-2 2,3 15,8 51,1 25,0 5,2 0,6 100 (348)

3-4 2,9 23,6 51,4 15,3 6,8 0,0 100 (804)

5 2,6 22,3 45,8 19,3 10,0 0,0 100 (430)

6 1,3 17,9 56,3 19,6 4,5 0,4 100 (224)

7-8 0,7 25,7 47,9 17,9 7,9 0,0 100 (280)

Derecha 9-10 4,3 19,6 42,4 23,9 7,6 2,2 100 (92)

N.S. 2,3 20,9 31,4 18,6 26,7 0,0 100 (172)

N.C. 0,8 15,6 42,2 26,6 14,1 0,8 100 (128)

Recuerdo de voto

PSOE 3,8 25,6 47,2 12,1 11,0 0,3 100 (653)

PP 1,8 24,0 46,9 17,2 9,8 0,3 100 (337)

Unidas Podemos 2,5 17,0 49,5 22,0 9,0 0,0 100 (200)

Ciudadanos 1,5 21,5 53,8 16,2 6,9 0,0 100 (130)

VOX 1,2 18,2 44,2 29,1 6,7 0,6 100 (165)

Otros partidos 1,5 15,0 56,3 24,5 2,8 0,0 100 (400)

No tenía edad 0,0 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)

En blanco 2,0 19,6 45,1 25,5 7,8 0,0 100 (51)

No votó 1,7 20,5 43,6 22,5 11,6 0,0 100 (346)

No tenía derecho 
a voto 33,3 33,3 33,3 0,0 0,0 0,0 100 (3)

No recuerda 0,0 16,7 41,7 25,0 16,7 0,0 100 (36)

N.C. 1,3 24,2 45,8 17,6 9,8 1,3 100 (153)

Religión

Católico/a practicante 3,5 23,8 43,5 17,9 10,8 0,4 100 (480)

Católico/a no 
practicante 1,8 24,3 47,3 16,6 9,5 0,4 100 (1.142)

Creyente de otra 
religión 0,0 29,4 41,2 26,5 2,9 0,0 100 (34)

Agnóstico/a 2,1 15,4 55,4 23,1 4,1 0,0 100 (195)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 2,3 15,4 52,2 22,6 7,4 0,0 100 (605)

N.C. 0,0 9,1 36,4 36,4 18,2 0,0 100 (22)

Nota: se pregunta solo a quienes saben que se ha celebrado la 25 Conferencia de la ONU sobre cambio climático.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 16. Participación y movilización en la Conferencia de la ONU sobre el cambio climático
¿Ha participado o se ha informado de alguna de las siguientes formas en la 25 Conferencia 
de la ONU sobre el cambio climático?

Sí No N.C. Total (n)

Ha acudido como oyente 0,6 99,2 0,1 100 (2.478)

Ha participado en alguna sesión, conferencia o grupo de trabajo 0,8 99,0 0,1 100 (2.478)

Ha acudido a las movilizaciones y/o manifestaciones 6,1 93,7 0,1 100 (2.478)

Ha participado en grupos o foros de debate en las redes sociales 8,7 91,0 0,3 100 (2.478)

Se ha informado diariamente por algún medio de los temas tratados 48,5 51,3 0,2 100 (2.478)

Nota: se pregunta solo a quienes saben que se ha celebrado la 25 Conferencia de la ONU sobre cambio climático.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 17. Participación y movilización en la Conferencia de la ONU sobre el cambio climático
¿Ha participado o se ha informado de alguna de las siguientes formas en la 25 Conferencia 
de la ONU sobre el cambio climático?

Sí

Ha acudido a las 
movilizaciones y/o 
manifestaciones

Ha participado en grupos 
o foros de debate en las 

redes sociales

Se ha informado 
diariamente por algún 

medio de los temas 
tratados

% (n) % (n) % (n)

Total 6,1 (152) 8,7 (215) 48,5 (1.202)

Sexo

Hombre 5,9 (73) 9,4 (116) 49,8 (617)
Mujer 6,4 (79) 8,0 (99) 47,2 (585)

Edad

Hasta 24 años 16,2 (27) 17,4 (29) 48,5 (81)
De 25 a 34 8,5 (26) 17,9 (55) 47,2 (145)
De 35 a 44 5,5 (27) 12,3 (61) 50,8 (251)
De 45 a 54 5,1 (25) 6,1 (30) 49,3 (243)
De 55 a 64 6,0 (27) 5,8 (26) 50,7 (228)
65 años o más 3,5 (20) 2,5 (14) 44,8 (254)

Estado civil

Casado/a 4,7 (65) 5,3 (73) 46,2 (641)
Soltero/a 9,5 (74) 15,7 (122) 52,2 (406)
Viudo/a 1,4 (2) 1,4 (2) 46,4 (64)
Separado/a 5,6 (3) 7,4 (4) 46,3 (25)
Divorciado/a 6,8 (8) 11,9 (14) 54,2 (64)

Educación

Primaria o menos 1,0 (4) 1,0 (4) 38,8 (163)
FP inicial y educación secundaria 4,5 (23) 6,1 (31) 38,6 (196)
FP de grado medio 6,8 (13) 9,5 (18) 51,6 (98)
Bachillerato superior 7,6 (28) 8,1 (30) 50,7 (187)
FP de grado superior 7,1 (20) 11,0 (31) 51,6 (145)
Universidad 9,0 (64) 14,2 (101) 58,2 (413)

Situación laboral

Ocupados/as 6,2 (78) 10,2 (128) 50,5 (633)
Parados/as 6,9 (21) 12,1 (37) 44,6 (136)
Jubilados/as o pensionistas 4,4 (29) 3,6 (24) 48,1 (318)
Estudiantes 18,2 (20) 20,9 (23) 50,9 (56)
Trabajo doméstico no remunerado 2,3 (3) 0,8 (1) 37,9 (50)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 3,2 (17) 6,5 (34) 42,2 (221)

Ciudad mediana 6,6 (61) 10,4 (96) 51,8 (477)

Ciudad grande 7,5 (55) 9,2 (68) 47,9 (353)

Gran núcleo urbano 6,4 (19) 5,7 (17) 50,8 (151)

Nota: se pregunta solo a quienes saben que se ha celebrado la 25 Conferencia de la ONU sobre cambio climático.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 18. Participación y movilización en la Conferencia de la ONU sobre el cambio climático
¿Ha participado o se ha informado de alguna de las siguientes formas en la 25 Conferencia 
de la ONU sobre el cambio climático?

Sí

Ha acudido a las 
movilizaciones y/o 
manifestaciones

Ha participado en grupos 
o foros de debate en las 

redes sociales

Se ha informado 
diariamente por algún 

medio de los temas 
tratados

% (n) % (n) % (n)

Total 6,1 (152) 8,7 (215) 48,5 (1.202)

Ideología

Izquierda 1-2 17,2 (60) 17,8 (62) 64,4 (224)
3-4 8,0 (64) 10,9 (88) 53,1 (427)
5 3,5 (15) 5,8 (25) 47,7 (205)
6 1,3 (3) 8,9 (20) 49,6 (111)
7-8 1,8 (5) 2,1 (6) 36,1 (101)
Derecha 9-10 0,0 (0) 1,1 (1) 35,9 (33)
N.S. 1,7 (3) 3,5 (6) 33,7 (58)
N.C. 1,6 (2) 5,5 (7) 33,6 (43)

Recuerdo de voto

PSOE 5,8 (38) 6,0 (39) 48,5 (317)
PP 0,6 (2) 0,9 (3) 39,5 (133)
Unidas Podemos 14,5 (29) 21,0 (42) 54,0 (108)
Ciudadanos 1,5 (2) 6,9 (9) 51,5 (67)
VOX 0,6 (1) 4,8 (8) 32,7 (54)
Otros partidos 14,8 (59) 18,0 (72) 67,5 (270)
No tenía edad 0,0 (0) 0,0 (0) 50,0 (2)
En blanco 3,9 (2) 11,8 (6) 43,1 (22)
No votó 4,0 (14) 7,8 (27) 42,5 (147)
No tenía derecho a voto 0,0 (0) 66,7 (2) 33,3 (1)
No recuerda 5,6 (2) 0,0 (0) 52,8 (19)

N.C. 2,0 (3) 4,6 (7) 40,5 (62)

Religión

Católico/a practicante 2,9 (14) 3,1 (15) 42,9 (206)
Católico/a no practicante 3,9 (44) 6,2 (71) 43,2 (493)
Creyente de otra religión 5,9 (2) 5,9 (2) 47,1 (16)
Agnóstico/a 12,3 (24) 15,9 (31) 61,0 (119)

Indiferente, no creyente, ateo/a 11,1 (67) 15,7 (95) 59,0 (357)

N.C. 4,5 (1) 4,5 (1) 50,0 (11)

Nota: se pregunta solo a quienes saben que se ha celebrado la 25 Conferencia de la ONU sobre cambio climático.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 20. Opinión sobre la existencia del cambio climático
Sobre este asunto del cambio climático suele haber distintas opiniones. ¿Con cuál de las si-
guientes frases está Ud. más de acuerdo?	

Estamos ante 
una etapa más 
del clima, igual 
que de forma 

natural ha 
habido cambios 

en el clima a 
lo largo de la 

historia

Se están 
produciendo 

cambios 
imprevistos en 
el clima debido 
a las acciones 

humanas 
sobre el medio 
ambiente y la 

naturaleza

Actualmente 
no cree 

que se esté 
produciendo 
un cambio 
climático

(NO LEER)* 
No está seguro/a 

de si se está 
produciendo o 
no un cambio 

climático

N.S. N.C. Total (n)

Total 8,2 83,9 2,4 2,2 3,2 0,2 100 (2.929)
Sexo
Hombre 9,3 83,6 2,8 1,8 2,5 0,1 100 (1.414)
Mujer 7,1 84,2 2,0 2,6 3,9 0,3 100 (1.515)
Edad
Hasta 24 años 8,8 86,6 2,3 0,9 1,4 0,0 100 (216)
De 25 a 34 7,8 87,3 1,8 1,0 2,1 0,0 100 (385)
De 35 a 44 6,5 87,2 2,0 2,7 1,3 0,4 100 (556)
De 45 a 54 8,1 87,9 1,4 1,6 0,9 0,0 100 (553)
De 55 a 64 9,7 83,4 2,6 1,4 2,4 0,4 100 (494)
65 años o más 8,4 76,1 3,5 3,9 8,0 0,1 100 (724)
Estado civil
Casado/a 8,2 84,1 2,3 2,3 3,1 0,1 100 (1.594)
Soltero/a 7,5 86,7 1,9 1,5 2,3 0,1 100 (939)
Viudo/a 8,9 73,7 3,2 4,2 8,9 1,1 100 (190)
Separado/a 8,5 77,5 4,2 5,6 4,2 0,0 100 (71)
Divorciado/a 11,4 80,3 3,8 1,5 2,3 0,8 100 (132)
Educación
Primaria o menos 8,7 73,2 3,1 4,7 9,8 0,5 100 (612)
FP inicial y educación 
secundaria 8,2 82,9 3,3 2,8 2,5 0,2 100 (633)

FP de grado medio 9,6 83,0 3,1 2,2 2,2 0,0 100 (229)
Bachillerato superior 8,3 87,7 2,0 1,0 0,7 0,2 100 (408)
FP de grado superior 7,1 89,9 1,0 0,6 1,3 0,0 100 (308)
Universidad 7,5 89,4 1,5 1,0 0,7 0,0 100 (736)
Situación laboral
Ocupados/as 7,6 87,9 1,6 1,6 1,1 0,2 100 (1.400)
Parados/as 8,5 82,9 2,3 2,5 3,5 0,3 100 (398)
Jubilados/as 
o pensionistas 9,5 78,2 3,1 2,7 6,4 0,1 100 (813)

Estudiantes 6,3 92,1 1,6 0,0 0,0 0,0 100 (127)
Trabajo doméstico no 
remunerado 7,7 76,8 4,2 5,4 6,0 0,0 100 (168)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 7,5 82,0 2,1 3,7 4,2 0,5 100 (623)

Ciudad mediana 7,7 84,0 2,9 2,3 3,0 0,1 100 (1.140)
Ciudad grande 10,9 81,6 2,4 1,5 3,5 0,1 100 (866)
Gran núcleo urbano 3,3 93,7 0,7 1,0 1,3 0,0 100 (300)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 21. Opinión sobre la existencia del cambio climático
Sobre este asunto del cambio climático suele haber distintas opiniones. ¿Con cuál de las si-
guientes frases está Ud. más de acuerdo?	

Estamos ante 
una etapa más 
del clima, igual 
que de forma 

natural ha 
habido cambios 

en el clima a 
lo largo de la 

historia

Se están 
produciendo 

cambios 
imprevistos en 
el clima debido 
a las acciones 

humanas 
sobre el medio 
ambiente y la 

naturaleza

Actualmente 
no cree 

que se esté 
produciendo 
un cambio 
climático

(NO LEER)* 
No está seguro/a 

de si se está 
produciendo o 
no un cambio 

climático

N.S. N.C. Total (n)

Total 8,2 83,9 2,4 2,2 3,2 0,2 100 (2.929)
Ideología
Izquierda 1-2 4,5 92,1 1,3 0,5 1,6 0,0 100 (379)

3-4 5,2 90,6 1,4 0,8 1,9 0,1 100 (917)

5 6,0 88,8 1,7 2,1 1,4 0,0 100 (483)

6 10,5 80,1 2,0 4,3 2,7 0,4 100 (256)

7-8 14,5 74,0 5,4 2,1 3,9 0,0 100 (331)

Derecha 9-10 13,7 71,8 6,0 4,3 3,4 0,9 100 (117)

N.S. 11,1 68,5 3,5 5,5 11,4 0,0 100 (289)

N.C. 14,0 73,9 1,9 4,5 4,5 1,3 100 (157)

Recuerdo de voto
PSOE 5,6 87,0 1,6 1,9 3,6 0,3 100 (771)

PP 12,5 75,9 3,4 2,7 5,4 0,0 100 (407)

Unidas Podemos 4,2 92,0 1,4 0,9 1,4 0,0 100 (213)

Ciudadanos 6,8 88,5 1,4 2,0 1,4 0,0 100 (148)

VOX 17,9 69,5 5,8 3,7 2,6 0,5 100 (190)

Otros partidos 3,5 94,7 0,5 0,9 0,5 0,0 100 (432)

No tenía edad 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (5)

En blanco 10,3 84,5 0,0 0,0 5,2 0,0 100 (58)

No votó 10,3 79,5 3,6 2,4 4,1 0,2 100 (468)

No tenía derecho a 
voto 0,0 75,0 0,0 25,0 0,0 0,0 100 (4)

No recuerda 10,4 70,8 4,2 8,3 6,3 0,0 100 (48)

N.C. 9,7 78,9 3,2 3,8 3,8 0,5 100 (185)

Religión
Católico/a practicante 10,7 74,8 3,3 4,5 6,5 0,2 100 (599)

Católico/a no 
practicante 8,4 83,7 2,4 2,0 3,2 0,2 100 (1.367)

Creyente de otra 
religión 10,2 75,5 6,1 2,0 6,1 0,0 100 (49)

Agnóstico/a 6,3 92,3 1,0 0,0 0,5 0,0 100 (208)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 5,6 90,9 1,6 1,0 0,7 0,1 100 (679)

N.C. 14,8 70,4 0,0 7,4 7,4 0,0 100 (27)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 23. Posibilidad de detener o reducir el impacto del cambio climático
¿Cree Ud. que se puede reducir el impacto del cambio climático, o detener el cambio climá-
tico, o no se puede hacer nada en la situación actual?

Se puede 
reducir el 
impacto 

del cambio 
climático

Se puede 
detener 

el cambio 
climático

No se 
puede hacer 
nada en la 
situación 

actual

(NO LEER)*  
Otra respuesta N.S. N.C. Total (n)

Total 8,2 83,9 2,4 2,2 3,2 0,2 100 (2.929)
Sexo
Hombre 9,3 83,6 2,8 1,8 2,5 0,1 100 (1.414)

Mujer 7,1 84,2 2,0 2,6 3,9 0,3 100 (1.515)

Edad
Hasta 24 años 8,8 86,6 2,3 0,9 1,4 0,0 100 (216)

De 25 a 34 7,8 87,3 1,8 1,0 2,1 0,0 100 (385)

De 35 a 44 6,5 87,2 2,0 2,7 1,3 0,4 100 (556)

De 45 a 54 8,1 87,9 1,4 1,6 0,9 0,0 100 (553)

De 55 a 64 9,7 83,4 2,6 1,4 2,4 0,4 100 (494)

65 años o más 8,4 76,1 3,5 3,9 8,0 0,1 100 (724)

Estado civil
Casado/a 8,2 84,1 2,3 2,3 3,1 0,1 100 (1.594)

Soltero/a 7,5 86,7 1,9 1,5 2,3 0,1 100 (939)

Viudo/a 8,9 73,7 3,2 4,2 8,9 1,1 100 (190)

Separado/a 8,5 77,5 4,2 5,6 4,2 0,0 100 (71)

Divorciado/a 11,4 80,3 3,8 1,5 2,3 0,8 100 (132)

Educación
Primaria o menos 8,7 73,2 3,1 4,7 9,8 0,5 100 (612)

FP inicial y educación 
secundaria 8,2 82,9 3,3 2,8 2,5 0,2 100 (633)

FP de grado medio 9,6 83,0 3,1 2,2 2,2 0,0 100 (229)

Bachillerato superior 8,3 87,7 2,0 1,0 0,7 0,2 100 (408)

FP de grado superior 7,1 89,9 1,0 0,6 1,3 0,0 100 (308)

Universidad 7,5 89,4 1,5 1,0 0,7 0,0 100 (736)

Situación laboral
Ocupados/as 7,6 87,9 1,6 1,6 1,1 0,2 100 (1.400)

Parados/as 8,5 82,9 2,3 2,5 3,5 0,3 100 (398)

Jubilados/as o pensionistas 9,5 78,2 3,1 2,7 6,4 0,1 100 (813)

Estudiantes 6,3 92,1 1,6 0,0 0,0 0,0 100 (127)

Trabajo doméstico no 
remunerado 7,7 76,8 4,2 5,4 6,0 0,0 100 (168)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 7,5 82,0 2,1 3,7 4,2 0,5 100 (623)

Ciudad mediana 7,7 84,0 2,9 2,3 3,0 0,1 100 (1.140)

Ciudad grande 10,9 81,6 2,4 1,5 3,5 0,1 100 (866)

Gran núcleo urbano 3,3 93,7 0,7 1,0 1,3 0,0 100 (300)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Nota: se pregunta a quienes creen que se están produciendo cambios en el clima o no están seguros.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 24. Posibilidad de detener o reducir el impacto del cambio climático
¿Cree Ud. que se puede reducir el impacto del cambio climático, o detener el cambio climá-
tico, o no se puede hacer nada en la situación actual?

Se puede 
reducir el 
impacto 

del cambio 
climático

Se puede 
detener 

el cambio 
climático

No se puede 
hacer nada en 

la situación 
actual

(NO LEER)* 
Otra 

respuesta
N.S. N.C. Total (n)

Total 65,6 19,5 6,3 1,3 7,1 0,2 100 (2.860)

Ideología

Izquierda 1-2 73,3 19,0 5,3 0,0 2,4 0,0 100 (374)

3-4 69,2 20,7 5,0 0,8 4,3 0,0 100 (904)

5 68,4 20,0 6,3 1,3 4,0 0,0 100 (475)

6 68,1 19,1 3,6 2,0 6,8 0,4 100 (251)

7-8 63,3 19,5 8,0 1,3 8,0 0,0 100 (313)

Derecha 9-10 47,3 26,4 13,6 5,5 7,3 0,0 100 (110)

N.S. 53,8 12,9 8,2 2,9 21,9 0,4 100 (279)

N.C. 51,9 20,1 9,1 1,3 15,6 1,9 100 (154)

Recuerdo de voto

PSOE 62,8 22,0 5,8 0,9 8,3 0,1 100 (759)

PP 61,6 19,3 5,3 2,5 11,2 0,0 100 (393)

Unidas Podemos 70,5 23,3 4,8 0,0 1,4 0,0 100 (210)

Ciudadanos 69,9 22,6 5,5 0,0 2,1 0,0 100 (146)

VOX 64,8 17,9 9,5 2,8 5,0 0,0 100 (179)

Otros partidos 76,7 17,7 3,7 0,0 1,9 0,0 100 (430)

No tenía edad 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (5)

En blanco 74,1 15,5 6,9 0,0 3,4 0,0 100 (58)

No votó 62,7 16,9 9,5 1,6 8,9 0,4 100 (451)

No tenía derecho 
a voto 50,0 25,0 25,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)

No recuerda 50,0 13,0 10,9 8,7 15,2 2,2 100 (46)

N.C. 58,7 18,4 6,7 2,8 12,8 0,6 100 (179)

Religión

Católico/a practicante 56,1 18,8 8,1 2,2 14,5 0,2 100 (579)

Católico/a no 
practicante 64,8 20,8 5,9 1,4 6,9 0,2 100 (1.334)

Creyente de otra 
religión 58,7 23,9 10,9 2,2 4,3 0,0 100 (46)

Agnóstico/a 73,8 19,4 3,9 1,0 1,9 0,0 100 (206)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 73,2 17,7 6,0 0,3 2,7 0,1 100 (668)

N.C. 70,4 11,1 7,4 3,7 7,4 0,0 100 (27)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Nota: se pregunta a quienes creen que se están produciendo cambios en el clima o no están seguros.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.



1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19)  n 

1.1.  25 Conferencia de Madrid sobre el cambio climático  

47

Ta
bl

a 
25

. P
er

ce
pc

ió
n 

de
 la

 e
xi

st
en

ci
a 

de
 e

m
er

ge
nc

ia
 c

lim
át

ic
a

En
 s

u 
op

in
ió

n,
 ¿

se
 p

ue
de

 d
ec

ir 
qu

e 
es

ta
m

os
 e

n 
un

a 
si

tu
ac

ió
n 

de
 e

m
er

ge
nc

ia
 c

lim
át

ic
a,

 e
n 

un
a 

si
tu

ac
ió

n 
gr

av
e 

pe
ro

 n
o 

de
 e

m
er

ge
n-

ci
a,

 o
 c

re
e 

U
d.

 q
ue

 la
 s

itu
ac

ió
n 

no
 e

s 
gr

av
e 

y 
se

 e
xa

ge
ra

 a
l h

ab
la

r d
el

 p
el

ig
ro

 q
ue

 s
up

on
e?

La
 s

itu
ac

ió
n 

es
 d

e 
em

er
ge

nc
ia

 c
lim

át
ic

a 
po

r e
l 

pe
lig

ro
 q

ue
 s

up
on

e

La
 s

itu
ac

ió
n 

es
 g

ra
ve

, p
er

o 
no

 d
e 

em
er

ge
nc

ia
 c

lim
át

ic
a

La
 s

itu
ac

ió
n 

no
 e

s 
gr

av
e,

 s
e 

ex
ag

er
a 

al
 h

ab
la

r d
el

 p
el

ig
ro

 
qu

e 
su

po
ne

(N
O

 L
EE

R
)*

 O
tr

a 
re

sp
ue

st
a

N
.S

.
N

.C
.

To
ta

l
(n

)

49
,7

38
,2

5,
2

1,
1

5,
5

0,
3

10
0

(2
.8

60
)

*L
os

/a
s 

en
tre

vi
st

ad
or

es
/a

s 
no

 o
fre

ce
n 

la
s 

op
ci

on
es

 d
e 

re
sp

ue
st

a 
do

nd
e 

se
 in

di
ca

 “N
O

 L
E

E
R

”, 
pe

ro
 la

s 
re

gi
st

ra
n 

cu
an

do
 s

on
 m

en
ci

on
ad

as
 e

sp
on

tá
ne

am
en

te
 p

or
 la

s 
pe

rs
on

as
 e

nt
re

vi
st

ad
as

.
N

ot
a:

 s
e 

pr
eg

un
ta

 a
 q

ui
en

es
 c

re
en

 q
ue

 s
e 

es
tá

n 
pr

od
uc

ie
nd

o 
ca

m
bi

os
 e

n 
el

 c
lim

a 
o 

no
 e

st
án

 s
eg

ur
os

.
Fu

en
te

: C
IS

, B
ar

óm
et

ro
 d

e 
en

er
o 

20
22

, e
st

ud
io

 3
.2

71
.

0 10
 

20
 

30
 

40
 

50
 

60
 

70
 

80
 

90
 

10
0 

La
 s

itu
ac

ió
n 

es
de

 e
m

er
ge

nc
ia

 c
lim

át
ic

a
po

r e
l p

el
ig

ro
 q

ue
 s

up
on

e

La
 s

itu
ac

ió
n 

es
 g

ra
ve

,
pe

ro
 n

o 
de

 e
m

er
ge

nc
ia

cl
im

át
ic

a

La
 s

itu
ac

ió
n 

no
 e

s 
gr

av
e,

se
 e

xa
ge

ra
 a

l h
ab

la
r

de
l p

el
ig

ro
 q

ue
 s

up
on

e

(N
O

 L
E

E
R

)
O

tra
 re

sp
ue

st
a

N
.S

.
N

.C
.

Porcentaje

P
er

ce
pc

ió
n 

de
 la

 e
xi

st
en

ci
a 

de
 e

m
er

ge
nc

ia
 c

lim
át

ic
a



n  ANUARIO CIS 2020

48

1.1.  25 Conferencia de Madrid sobre el cambio climático  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 26. Percepción de la existencia de emergencia climática
En su opinión, ¿se puede decir que estamos en una situación de emergencia climática, en 
una situación grave pero no de emergencia, o cree Ud. que la situación no es grave y se exa-
gera al hablar del peligro que supone?

La situación es 
de emergencia 
climática por el 

peligro que supone

La situación es 
grave, pero no 
de emergencia 

climática

La situación no es 
grave, se exagera 

al hablar del 
peligro que supone

(NO LEER)* 
Otra 

respuesta
N.S. N.C. Total (n)

Total 49,7 38,2 5,2 1,1 5,5 0,3 100 (2.860)
Sexo
Hombre 46,9 41,2 6,1 1,1 4,5 0,2 100 (1.375)

Mujer 52,2 35,5 4,4 1,1 6,3 0,5 100 (1.485)

Edad
Hasta 24 años 56,4 33,6 5,7 0,0 4,3 0,0 100 (211)

De 25 a 34 61,9 30,2 4,5 0,3 2,9 0,3 100 (378)

De 35 a 44 57,6 35,0 2,9 1,3 2,8 0,4 100 (545)

De 45 a 54 50,3 40,6 5,0 0,7 3,3 0,2 100 (545)

De 55 a 64 46,8 42,2 6,0 0,8 4,0 0,2 100 (481)

65 años o más 36,3 41,9 7,0 2,1 11,9 0,7 100 (699)

Estado civil
Casado/a 45,9 42,3 5,4 1,2 4,9 0,3 100 (1.558)

Soltero/a 58,5 32,1 4,5 0,4 4,3 0,1 100 (921)

Viudo/a 36,4 37,5 6,0 3,3 15,8 1,1 100 (184)

Separado/a 58,8 23,5 7,4 2,9 7,4 0,0 100 (68)

Divorciado/a 45,7 40,9 7,1 0,0 4,7 1,6 100 (127)

Educación
Primaria o menos 33,4 41,5 6,4 2,0 16,4 0,3 100 (593)

FP inicial y educación 
secundaria 50,3 39,7 4,9 1,6 3,3 0,2 100 (612)

FP de grado medio 51,4 39,2 5,9 0,5 3,2 0,0 100 (222)

Bachillerato superior 51,2 40,5 4,3 0,3 3,5 0,3 100 (400)

FP de grado superior 55,1 38,0 3,9 0,7 2,0 0,3 100 (305)

Universidad 58,8 32,8 5,5 0,7 1,5 0,7 100 (725)

Situación laboral
Ocupados/as 54,3 37,0 4,3 0,9 3,2 0,3 100 (1.378)

Parados/as 55,3 34,4 4,4 0,5 5,1 0,3 100 (389)

Jubilados/as o pensionistas 38,2 42,8 7,5 1,6 9,3 0,6 100 (788)

Estudiantes 64,8 29,6 3,2 0,0 2,4 0,0 100 (125)

Trabajo doméstico no 
remunerado 42,2 41,0 6,2 1,9 8,7 0,0 100 (161)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 43,9 41,3 5,4 1,8 7,4 0,2 100 (610)

Ciudad mediana 52,1 37,2 4,5 0,7 5,4 0,0 100 (1.107)

Ciudad grande 50,7 35,5 7,0 1,2 5,0 0,7 100 (845)

Gran núcleo urbano 49,3 43,3 2,7 0,7 3,0 1,0 100 (298)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Nota: se pregunta a quienes creen que se están produciendo cambios en el clima o no están seguros.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 27. Percepción de la existencia de emergencia climática
En su opinión, ¿se puede decir que estamos en una situación de emergencia climática, en 
una situación grave pero no de emergencia, o cree Ud. que la situación no es grave y se exa-
gera al hablar del peligro que supone?

La situación es 
de emergencia 
climática por 
el peligro que 

supone

La situación 
es grave, 

pero no de 
emergencia 

climática

La situación 
no es grave, se 

exagera al hablar 
del peligro que 

supone

(NO LEER)* 
Otra 

respuesta
N.S. N.C. Total (n)

Total 49,7 38,2 5,2 1,1 5,5 0,3 100 (2.860)

Ideología

Izquierda 1-2 70,1 26,5 1,3 0,3 1,9 0,0 100 (374)

3-4 58,3 35,3 2,1 0,9 3,0 0,4 100 (904)

5 49,7 41,1 5,3 0,8 3,2 0,0 100 (475)

6 41,0 45,8 5,6 1,6 6,0 0,0 100 (251)

7-8 32,3 49,2 12,1 0,6 5,4 0,3 100 (313)

Derecha 9-10 30,0 47,3 13,6 1,8 5,5 1,8 100 (110)

N.S. 34,1 38,4 8,6 2,5 16,5 0,0 100 (279)

N.C. 40,9 33,8 6,5 1,9 14,9 1,9 100 (154)

Recuerdo de voto

PSOE 49,0 39,9 2,8 1,1 6,7 0,5 100 (759)

PP 32,8 48,6 9,2 1,0 8,1 0,3 100 (393)

Unidas Podemos 76,2 21,4 0,5 0,5 1,4 0,0 100 (210)

Ciudadanos 52,1 40,4 5,5 0,0 2,1 0,0 100 (146)

VOX 38,0 43,0 11,7 2,2 3,9 1,1 100 (179)

Otros partidos 66,5 28,8 3,0 0,5 0,9 0,2 100 (430)

No tenía edad 20,0 80,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (5)

En blanco 55,2 32,8 5,2 0,0 6,9 0,0 100 (58)

No votó 43,7 39,9 7,5 1,1 7,5 0,2 100 (451)

No tenía derecho 
a voto 25,0 50,0 25,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)

No recuerda 47,8 37,0 6,5 2,2 6,5 0,0 100 (46)

N.C. 42,5 40,2 5,0 3,4 8,4 0,6 100 (179)

Religión

Católico/a practicante 35,8 43,4 7,3 1,7 11,2 0,7 100 (579)

Católico/a no practicante 47,6 40,6 5,6 1,1 4,9 0,1 100 (1.334)

Creyente de otra religión 50,0 39,1 6,5 0,0 4,3 0,0 100 (46)

Agnóstico/a 67,0 30,1 1,9 1,0 0,0 0,0 100 (206)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 60,8 31,7 3,7 0,4 2,7 0,6 100 (668)

N.C. 40,7 33,3 3,7 3,7 18,5 0,0 100 (27)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Nota: se pregunta a quienes creen que se están produciendo cambios en el clima o no están seguros.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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1.1.  25 Conferencia de Madrid sobre el cambio climático  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 28. Frecuencia con la que realiza acciones personales por el medio ambiente
Le voy a leer una serie de acciones personales que se pueden hacer por el medio ambiente y 
por reducir la contaminación: teniendo en cuenta sus hábitos de consumo, su estilo de vida 
y sus rutinas diarias, ¿podría decirme para cada una de ellas si Ud. lo hace habitualmente, 
no lo hace habitualmente pero estaría dispuesto/a a hacerlo, o no lo hace habitualmente y no 
estaría dispuesto/a a hacerlo?

Lo hace 
habitualmente

No lo hace 
habitualmente 
pero estaría 

dispuesto/a a 
hacerlo

No lo hace 
habitualmente 

y no estaría 
dispuesto/a a 

hacerlo

(NO 
LEER)* No 
procede** 

N.S. N.C. Total (n)

Utilizar transportes o vehículos 
que no contaminen 27,7 53,4 5,3 11,2 2,2 0,3 100 (2.929)

Reducir al mínimo el uso de 
vehículos contaminantes 30,5 50,4 5,2 11,0 2,7 0,3 100 (2.929)

Reciclar y separar las basuras 
(cristal, papel, plástico, 
electrodomésticos)

82,7 13,1 2,7 0,5 0,9 0,0 100 (2.929)

Consumir productos que no 
hayan contaminado o naturales 
o ecológicos aunque tenga que 
pagar más por ellos

29,8 53,8 11,3 1,5 3,3 0,2 100 (2.929)

Obtener la energía de la 
instalación de placas solares 4,9 73,3 10,5 6,0 5,0 0,3 100 (2.929)

No utilizar envases de plástico 20,1 69,5 6,1 1,6 2,3 0,4 100 (2.929)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
** No procede si no puede realizar alguna de las acciones que se indican.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 29. Frecuencia con la que realiza acciones personales por el medio ambiente: utilizar 
transportes o vehículos que no contaminen
Le voy a leer una serie de acciones personales que se pueden hacer por el medio ambiente y 
por reducir la contaminación: teniendo en cuenta sus hábitos de consumo, su estilo de vida 
y sus rutinas diarias, ¿podría decirme para cada una de ellas si Ud. lo hace habitualmente, 
no lo hace habitualmente pero estaría dispuesto/a a hacerlo, o no lo hace habitualmente y no 
estaría dispuesto/a a hacerlo?

Lo hace 
habitualmente

No lo hace 
habitualmente 
pero estaría 

dispuesto/a a hacerlo

No lo hace 
habitualmente y no 
estaría dispuesto/a 

a hacerlo

(NO 
LEER)* No 
procede** 

N.S. N.C. Total (n)

Total 27,7 53,4 5,3 11,2 2,2 0,3 100 (2.929)
Sexo
Hombre 26,9 57,2 5,7 8,1 1,6 0,5 100 (1.414)
Mujer 28,3 49,8 4,9 14,0 2,8 0,1 100 (1.515)
Edad
Hasta 24 años 38,0 49,1 2,8 8,8 1,4 0,0 100 (216)
De 25 a 34 27,3 56,9 7,8 6,0 2,1 0,0 100 (385)
De 35 a 44 24,6 61,7 5,0 6,7 1,6 0,4 100 (556)
De 45 a 54 26,9 59,0 5,6 7,1 0,9 0,5 100 (553)
De 55 a 64 28,7 56,3 4,7 7,7 2,2 0,4 100 (494)
65 años o más 26,9 40,3 5,0 23,5 4,0 0,3 100 (724)
Estado civil
Casado/a 26,0 55,5 6,0 9,8 2,3 0,5 100 (1.594)
Soltero/a 29,9 55,1 4,7 8,7 1,5 0,1 100 (939)
Viudo/a 25,8 32,6 3,7 32,6 5,3 0,0 100 (190)
Separado/a 22,5 52,1 5,6 18,3 1,4 0,0 100 (71)
Divorciado/a 37,9 47,0 3,0 10,6 1,5 0,0 100 (132)
Educación
Primaria o menos 19,4 44,0 5,7 25,2 5,2 0,5 100 (612)
FP inicial y educación 
secundaria 20,7 59,6 6,2 10,6 2,7 0,3 100 (633)

FP de grado medio 27,9 60,3 4,8 5,7 1,3 0,0 100 (229)
Bachillerato superior 31,4 54,2 4,9 7,8 1,5 0,2 100 (408)
FP de grado superior 30,2 56,8 5,2 6,8 0,6 0,3 100 (308)
Universidad 37,1 52,0 4,5 5,4 0,7 0,3 100 (736)
Situación laboral
Ocupados/as 27,9 58,9 5,5 6,0 1,3 0,5 100 (1.400)
Parados/as 23,6 58,0 6,0 9,0 3,3 0,0 100 (398)
Jubilados/as o pensionistas 27,7 43,1 4,8 21,3 3,0 0,2 100 (813)
Estudiantes 47,2 44,9 1,6 6,3 0,0 0,0 100 (127)
Trabajo doméstico no 
remunerado 22,0 53,6 6,0 12,5 6,0 0,0 100 (168)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 13,6 66,6 5,1 10,9 2,9 0,8 100 (623)
Ciudad mediana 22,2 54,6 6,8 13,4 3,0 0,0 100 (1.140)
Ciudad grande 36,4 48,6 4,6 8,9 1,0 0,5 100 (866)
Gran núcleo urbano 52,3 35,3 1,3 9,7 1,3 0,0 100 (300)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
** No procede si no puede realizar alguna de las acciones que se indican.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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1.1.  25 Conferencia de Madrid sobre el cambio climático  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 29. Frecuencia con la que realiza acciones personales por el medio ambiente: reducir 
al mínimo el uso de vehículos contaminantes (continuación)
Le voy a leer una serie de acciones personales que se pueden hacer por el medio ambiente y 
por reducir la contaminación: teniendo en cuenta sus hábitos de consumo, su estilo de vida 
y sus rutinas diarias, ¿podría decirme para cada una de ellas si Ud. lo hace habitualmente, 
no lo hace habitualmente pero estaría dispuesto/a a hacerlo, o no lo hace habitualmente y no 
estaría dispuesto/a a hacerlo?

Lo hace 
habitualmente

No lo hace 
habitualmente 
pero estaría 

dispuesto/a a hacerlo

No lo hace 
habitualmente y no 
estaría dispuesto/a 

a hacerlo

(NO 
LEER)* No 
procede** 

N.S. N.C. Total (n)

Total 30,5 50,4 5,2 11,0 2,7 0,3 100 (2.929)
Sexo
Hombre 29,6 54,2 6,1 7,6 2,3 0,3 100 (1.414)
Mujer 31,4 46,8 4,4 14,1 3,0 0,3 100 (1.515)
Edad
Hasta 24 años 36,6 47,2 4,2 10,6 1,4 0,0 100 (216)
De 25 a 34 27,3 57,9 6,8 6,2 1,8 0,0 100 (385)
De 35 a 44 29,3 59,5 4,5 4,9 1,6 0,2 100 (556)
De 45 a 54 29,1 57,0 6,1 6,5 0,9 0,4 100 (553)
De 55 a 64 35,2 50,6 5,1 6,3 2,8 0,0 100 (494)
65 años o más 29,1 35,2 4,7 24,7 5,5 0,7 100 (724)
Estado civil
Casado/a 29,8 52,4 5,5 9,1 2,7 0,5 100 (1.594)
Soltero/a 31,4 52,4 4,9 9,4 1,9 0,0 100 (939)
Viudo/a 28,4 28,4 3,7 33,2 6,3 0,0 100 (190)
Separado/a 26,8 50,7 7,0 12,7 2,8 0,0 100 (71)
Divorciado/a 37,9 43,9 5,3 11,4 1,5 0,0 100 (132)
Educación
Primaria o menos 21,1 38,7 6,2 26,6 6,9 0,5 100 (612)
FP inicial y educación 
secundaria 24,2 56,7 6,0 9,6 3,3 0,2 100 (633)

FP de grado medio 31,9 56,8 5,2 4,8 1,3 0,0 100 (229)
Bachillerato superior 32,6 53,9 4,2 7,6 1,5 0,2 100 (408)
FP de grado superior 34,7 53,6 5,2 5,5 0,6 0,3 100 (308)
Universidad 40,5 49,3 4,3 5,2 0,4 0,3 100 (736)
Situación laboral
Ocupados/as 29,6 57,9 5,4 5,3 1,6 0,2 100 (1.400)
Parados/as 30,7 52,5 5,5 8,3 3,0 0,0 100 (398)
Jubilados/as o pensionistas 30,6 37,6 4,9 21,9 4,3 0,6 100 (813)
Estudiantes 43,3 44,1 3,1 9,4 0,0 0,0 100 (127)
Trabajo doméstico no 
remunerado 25,0 50,0 6,0 13,7 5,4 0,0 100 (168)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 21,3 60,4 5,3 8,7 4,0 0,3 100 (623)
Ciudad mediana 28,2 51,1 6,1 11,6 3,2 0,0 100 (1.140)
Ciudad grande 34,3 48,2 5,4 9,8 1,6 0,7 100 (866)
Gran núcleo urbano 47,3 33,7 1,3 16,7 1,0 0,0 100 (300)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
** No procede si no puede realizar alguna de las acciones que se indican.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 29. Frecuencia con la que realiza acciones personales por el medio ambiente: reciclar 
y separar las basuras (cristal, papel, plástico, electrodomésticos) (continuación)
Le voy a leer una serie de acciones personales que se pueden hacer por el medio ambiente y 
por reducir la contaminación: teniendo en cuenta sus hábitos de consumo, su estilo de vida 
y sus rutinas diarias, ¿podría decirme para cada una de ellas si Ud. lo hace habitualmente, 
no lo hace habitualmente pero estaría dispuesto/a a hacerlo, o no lo hace habitualmente y no 
estaría dispuesto/a a hacerlo?

Lo hace 
habitualmente

No lo hace 
habitualmente 
pero estaría 

dispuesto/a a hacerlo

No lo hace 
habitualmente y no 
estaría dispuesto/a 

a hacerlo

(NO 
LEER)* No 
procede** 

N.S. N.C. Total (n)

Total 82,7 13,1 2,7 0,5 0,9 0,0 100 (2.929)
Sexo
Hombre 81,7 13,9 3,1 0,6 0,6 0,1 100 (1.414)
Mujer 83,6 12,3 2,4 0,5 1,3 0,0 100 (1.515)
Edad
Hasta 24 años 76,9 19,0 3,2 0,5 0,5 0,0 100 (216)
De 25 a 34 77,7 16,4 3,9 1,0 1,0 0,0 100 (385)
De 35 a 44 84,4 12,6 2,2 0,4 0,5 0,0 100 (556)
De 45 a 54 82,8 13,4 2,9 0,4 0,4 0,2 100 (553)
De 55 a 64 87,2 10,7 1,4 0,0 0,6 0,0 100 (494)
65 años o más 82,6 11,3 3,2 1,0 1,9 0,0 100 (724)
Estado civil
Casado/a 85,7 11,2 1,9 0,4 0,8 0,1 100 (1.594)
Soltero/a 78,7 15,8 3,5 1,0 1,1 0,0 100 (939)
Viudo/a 77,9 15,3 4,7 0,0 2,1 0,0 100 (190)
Separado/a 80,3 14,1 4,2 0,0 1,4 0,0 100 (71)
Divorciado/a 82,6 12,9 3,8 0,8 0,0 0,0 100 (132)
Educación
Primaria o menos 77,6 14,2 4,6 1,0 2,6 0,0 100 (612)
FP inicial y educación 
secundaria 76,8 17,9 3,5 0,6 1,1 0,2 100 (633)

FP de grado medio 82,5 15,3 1,7 0,0 0,4 0,0 100 (229)
Bachillerato superior 85,3 12,5 1,5 0,2 0,5 0,0 100 (408)
FP de grado superior 85,7 12,0 1,9 0,3 0,0 0,0 100 (308)
Universidad 89,3 8,2 1,9 0,5 0,1 0,0 100 (736)
Situación laboral
Ocupados/as 84,1 12,7 2,5 0,4 0,3 0,1 100 (1.400)
Parados/as 76,6 18,1 3,3 0,5 1,5 0,0 100 (398)
Jubilados/as o pensionistas 83,1 11,4 3,0 1,0 1,5 0,0 100 (813)
Estudiantes 81,9 15,0 1,6 0,8 0,8 0,0 100 (127)
Trabajo doméstico no 
remunerado 85,1 9,5 3,0 0,0 2,4 0,0 100 (168)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 80,7 14,9 2,2 0,2 1,9 0,0 100 (623)
Ciudad mediana 81,4 13,0 3,9 0,6 1,1 0,0 100 (1.140)
Ciudad grande 82,8 14,1 1,8 0,9 0,2 0,1 100 (866)
Gran núcleo urbano 91,3 6,7 1,7 0,0 0,3 0,0 100 (300)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
** No procede si no puede realizar alguna de las acciones que se indican.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 29. Frecuencia con la que realiza acciones personales por el medio ambiente: 
consumir productos que no hayan contaminado o naturales o ecológicos, aunque tenga 
que pagar más por ellos (continuación)
Le voy a leer una serie de acciones personales que se pueden hacer por el medio ambiente y 
por reducir la contaminación: teniendo en cuenta sus hábitos de consumo, su estilo de vida 
y sus rutinas diarias, ¿podría decirme para cada una de ellas si Ud. lo hace habitualmente, 
no lo hace habitualmente pero estaría dispuesto/a a hacerlo, o no lo hace habitualmente y no 
estaría dispuesto/a a hacerlo?

Lo hace 
habitualmente

No lo hace 
habitualmente 
pero estaría 

dispuesto/a a hacerlo

No lo hace 
habitualmente y no 
estaría dispuesto/a 

a hacerlo

(NO 
LEER)* No 
procede** 

N.S. N.C. Total (n)

Total 29,8 53,8 11,3 1,5 3,3 0,2 100 (2.929)
Sexo
Hombre 28,4 55,0 11,5 1,5 3,4 0,3 100 (1.414)
Mujer 31,1 52,8 11,2 1,6 3,2 0,1 100 (1.515)
Edad
Hasta 24 años 27,3 59,3 10,6 0,9 1,9 0,0 100 (216)
De 25 a 34 26,8 57,1 11,4 2,1 2,6 0,0 100 (385)
De 35 a 44 33,8 52,3 8,8 1,1 3,8 0,2 100 (556)
De 45 a 54 30,6 54,1 12,7 0,9 1,6 0,2 100 (553)
De 55 a 64 33,8 52,4 9,5 1,0 2,8 0,4 100 (494)
65 años o más 25,7 52,5 13,5 2,6 5,4 0,3 100 (724)
Estado civil
Casado/a 29,6 54,7 10,8 1,4 3,1 0,4 100 (1.594)
Soltero/a 31,0 53,8 10,6 1,5 3,1 0,0 100 (939)
Viudo/a 27,4 47,9 14,7 3,2 6,8 0,0 100 (190)
Separado/a 23,9 50,7 21,1 0,0 4,2 0,0 100 (71)
Divorciado/a 30,3 53,8 12,9 1,5 1,5 0,0 100 (132)
Educación
Primaria o menos 20,1 57,2 14,1 2,1 6,0 0,5 100 (612)
FP inicial y educación 
secundaria 22,4 58,5 13,7 0,9 4,3 0,2 100 (633)

FP de grado medio 31,4 57,2 10,0 0,9 0,4 0,0 100 (229)
Bachillerato superior 32,1 54,9 9,3 1,0 2,5 0,2 100 (408)
FP de grado superior 33,8 53,2 8,4 1,0 3,6 0,0 100 (308)
Universidad 40,6 45,8 9,8 2,3 1,4 0,1 100 (736)
Situación laboral
Ocupados/as 33,4 52,8 10,3 1,1 2,2 0,3 100 (1.400)
Parados/as 23,4 58,5 13,3 1,0 3,8 0,0 100 (398)
Jubilados/as o pensionistas 27,2 51,2 13,7 2,8 4,9 0,2 100 (813)
Estudiantes 28,3 63,0 3,9 1,6 3,1 0,0 100 (127)
Trabajo doméstico no 
remunerado 26,8 58,3 10,1 0,6 4,2 0,0 100 (168)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 32,7 53,1 9,5 0,5 4,0 0,2 100 (623)
Ciudad mediana 29,6 53,4 11,7 1,7 3,6 0,0 100 (1.140)
Ciudad grande 28,6 54,5 11,3 2,4 2,5 0,6 100 (866)
Gran núcleo urbano 27,3 55,0 14,0 0,7 3,0 0,0 100 (300)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
** No procede si no puede realizar alguna de las acciones que se indican.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 29. Frecuencia con la que realiza acciones personales por el medio ambiente: obtener 
la energía de la instalación de placas solares (continuación)
Le voy a leer una serie de acciones personales que se pueden hacer por el medio ambiente y 
por reducir la contaminación: teniendo en cuenta sus hábitos de consumo, su estilo de vida 
y sus rutinas diarias, ¿podría decirme para cada una de ellas si Ud. lo hace habitualmente, 
no lo hace habitualmente pero estaría dispuesto/a a hacerlo, o no lo hace habitualmente y no 
estaría dispuesto/a a hacerlo?

Lo hace 
habitualmente

No lo hace 
habitualmente 
pero estaría 

dispuesto/a a hacerlo

No lo hace 
habitualmente y no 
estaría dispuesto/a 

a hacerlo

(NO 
LEER)* No 
procede** 

N.S. N.C. Total (n)

Total 4,9 73,3 10,5 6,0 5,0 0,3 100 (2.929)
Sexo
Hombre 5,5 74,7 10,7 5,2 3,7 0,3 100 (1.414)
Mujer 4,3 71,9 10,4 6,9 6,1 0,3 100 (1.515)
Edad
Hasta 24 años 4,2 80,1 8,3 2,8 4,6 0,0 100 (216)
De 25 a 34 6,2 75,1 10,9 4,9 2,9 0,0 100 (385)
De 35 a 44 6,3 76,1 9,4 5,9 2,2 0,2 100 (556)
De 45 a 54 5,8 76,5 9,8 4,9 2,4 0,7 100 (553)
De 55 a 64 4,0 76,5 9,9 5,9 3,4 0,2 100 (494)
65 años o más 3,2 63,5 12,8 8,7 11,3 0,4 100 (724)
Estado civil
Casado/a 5,4 73,3 10,0 6,5 4,3 0,5 100 (1.594)
Soltero/a 4,3 75,7 10,5 5,0 4,5 0,0 100 (939)
Viudo/a 3,2 56,8 14,2 10,0 15,3 0,5 100 (190)
Separado/a 7,0 71,8 15,5 2,8 2,8 0,0 100 (71)
Divorciado/a 4,5 80,3 9,8 3,0 2,3 0,0 100 (132)
Educación
Primaria o menos 2,3 64,4 13,2 7,0 12,6 0,5 100 (612)
FP inicial y educación 
secundaria 2,8 71,2 14,2 6,2 5,2 0,3 100 (633)

FP de grado medio 3,9 82,5 8,7 3,5 1,3 0,0 100 (229)
Bachillerato superior 5,4 77,5 8,1 5,9 3,2 0,0 100 (408)
FP de grado superior 7,5 78,9 7,1 4,2 1,9 0,3 100 (308)
Universidad 7,6 75,0 8,6 6,8 1,6 0,4 100 (736)
Situación laboral
Ocupados/as 6,4 75,4 10,2 5,4 2,2 0,4 100 (1.400)
Parados/as 2,3 77,9 10,6 4,5 4,8 0,0 100 (398)
Jubilados/as o pensionistas 4,2 64,9 12,1 9,0 9,5 0,4 100 (813)
Estudiantes 3,1 84,3 4,7 3,9 3,9 0,0 100 (127)
Trabajo doméstico no 
remunerado 2,4 76,8 9,5 3,6 7,1 0,6 100 (168)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 3,5 79,6 7,5 2,4 6,6 0,3 100 (623)
Ciudad mediana 6,2 71,8 12,7 4,0 5,3 0,0 100 (1.140)
Ciudad grande 4,7 71,9 9,5 10,0 3,0 0,8 100 (866)
Gran núcleo urbano 3,0 69,7 11,7 9,7 6,0 0,0 100 (300)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
** No procede si no puede realizar alguna de las acciones que se indican.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 29. Frecuencia con la que realiza acciones personales por el medio ambiente: no 
utilizar envases de plástico (continuación)
Le voy a leer una serie de acciones personales que se pueden hacer por el medio ambiente y 
por reducir la contaminación: teniendo en cuenta sus hábitos de consumo, su estilo de vida 
y sus rutinas diarias, ¿podría decirme para cada una de ellas si Ud. lo hace habitualmente, 
no lo hace habitualmente pero estaría dispuesto/a a hacerlo, o no lo hace habitualmente y no 
estaría dispuesto/a a hacerlo?

Lo hace 
habitualmente

No lo hace 
habitualmente 
pero estaría 

dispuesto/a a hacerlo

No lo hace 
habitualmente y no 
estaría dispuesto/a 

a hacerlo

(NO 
LEER)* No 
procede** 

N.S. N.C. Total (n)

Total 20,1 69,5 6,1 1,6 2,3 0,4 100 (2.929)
Sexo
Hombre 17,6 71,8 6,7 1,6 1,8 0,5 100 (1.414)
Mujer 22,5 67,3 5,6 1,6 2,7 0,3 100 (1.515)
Edad
Hasta 24 años 21,3 69,9 6,9 0,9 0,9 0,0 100 (216)
De 25 a 34 22,3 68,1 7,0 1,6 0,8 0,3 100 (385)
De 35 a 44 21,0 69,8 5,2 1,6 1,8 0,5 100 (556)
De 45 a 54 20,1 71,1 6,0 1,1 1,3 0,5 100 (553)
De 55 a 64 19,4 71,9 5,5 1,4 1,6 0,2 100 (494)
65 años o más 18,5 67,1 6,6 2,2 5,1 0,4 100 (724)
Estado civil
Casado/a 19,4 70,3 6,0 1,4 2,3 0,6 100 (1.594)
Soltero/a 22,0 68,4 6,1 1,8 1,6 0,1 100 (939)
Viudo/a 20,0 65,3 6,3 2,1 6,3 0,0 100 (190)
Separado/a 16,9 69,0 9,9 0,0 4,2 0,0 100 (71)
Divorciado/a 18,2 72,7 6,8 1,5 0,8 0,0 100 (132)
Educación
Primaria o menos 16,2 67,5 8,0 2,0 6,4 0,0 100 (612)
FP inicial y educación 
secundaria 16,4 72,2 7,1 1,1 2,5 0,6 100 (633)

FP de grado medio 23,1 70,7 4,4 0,9 0,4 0,4 100 (229)
Bachillerato superior 21,6 71,6 5,1 0,7 1,0 0,0 100 (408)
FP de grado superior 20,5 72,1 5,2 0,6 0,6 1,0 100 (308)
Universidad 24,9 66,2 5,3 2,7 0,5 0,4 100 (736)
Situación laboral
Ocupados/as 19,9 71,7 5,5 1,3 1,1 0,5 100 (1.400)
Parados/as 24,1 63,8 7,8 1,5 2,5 0,3 100 (398)
Jubilados/as o pensionistas 18,5 68,4 6,6 2,3 3,9 0,2 100 (813)
Estudiantes 22,8 70,9 4,7 1,6 0,0 0,0 100 (127)
Trabajo doméstico no 
remunerado 19,0 69,0 6,0 0,6 5,4 0,0 100 (168)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 19,3 71,1 5,6 0,0 3,9 0,2 100 (623)
Ciudad mediana 20,3 68,4 7,3 1,5 2,5 0,1 100 (1.140)
Ciudad grande 21,0 67,1 6,4 3,1 1,4 1,0 100 (866)
Gran núcleo urbano 19,0 77,0 2,3 0,7 1,0 0,0 100 (300)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
** No procede si no puede realizar alguna de las acciones que se indican.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 30. Frecuencia con la que realiza acciones personales por el medio ambiente: utilizar 
transportes o vehículos que no contaminen 
Le voy a leer una serie de acciones personales que se pueden hacer por el medio ambiente y 
por reducir la contaminación: teniendo en cuenta sus hábitos de consumo, su estilo de vida 
y sus rutinas diarias, ¿podría decirme para cada una de ellas si Ud. lo hace habitualmente, 
no lo hace habitualmente pero estaría dispuesto/a a hacerlo, o no lo hace habitualmente y no 
estaría dispuesto/a a hacerlo?

Lo hace 
habitualmente

No lo hace 
habitualmente 
pero estaría 

dispuesto/a a 
hacerlo

No lo hace 
habitualmente 

y no estaría 
dispuesto/a a 

hacerlo

(NO LEER)* 
No procede** N.S. N.C. Total (n)

Total 27,7 53,4 5,3 11,2 2,2 0,3 100 (2.929)

Ideología

Izquierda 1-2 36,9 49,9 3,4 7,9 1,6 0,3 100 (379)

3-4 30,1 54,5 4,7 9,3 1,3 0,1 100 (917)

5 29,8 53,0 3,9 10,6 2,5 0,2 100 (483)

6 24,2 59,4 6,6 7,0 2,0 0,8 100 (256)

7-8 22,7 54,1 8,5 12,4 2,1 0,3 100 (331)

Derecha 9-10 15,4 59,8 10,3 11,1 3,4 0,0 100 (117)

N.S. 19,0 48,4 6,2 20,4 5,5 0,3 100 (289)

N.C. 25,5 49,7 2,5 19,1 1,9 1,3 100 (157)

Recuerdo de voto

PSOE 26,7 53,6 4,2 11,8 3,2 0,5 100 (771)

PP 19,4 56,3 5,9 15,2 2,2 1,0 100 (407)

Unidas Podemos 34,7 51,6 4,7 8,5 0,5 0,0 100 (213)

Ciudadanos 26,4 63,5 2,7 6,8 0,7 0,0 100 (148)

VOX 22,6 55,8 12,6 6,3 2,6 0,0 100 (190)

Otros partidos 38,7 51,4 3,0 6,3 0,7 0,0 100 (432)

No tenía edad 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (5)

En blanco 39,7 41,4 6,9 10,3 1,7 0,0 100 (58)

No votó 24,4 53,2 6,2 13,2 3,0 0,0 100 (468)

No tenía derecho 
a voto 0,0 75,0 0,0 25,0 0,0 0,0 100 (4)

No recuerda 20,8 54,2 4,2 20,8 0,0 0,0 100 (48)

N.C. 29,7 44,9 6,5 15,1 3,2 0,5 100 (185)

Religión

Católico/a practicante 25,9 46,9 5,5 17,5 3,7 0,5 100 (599)

Católico/a no practicante 25,3 55,6 6,3 10,5 2,1 0,1 100 (1.367)

Creyente de otra religión 24,5 55,1 4,1 12,2 4,1 0,0 100 (49)

Agnóstico/a 37,0 51,9 1,9 8,2 0,5 0,5 100 (208)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 31,2 55,4 4,0 7,8 1,5 0,1 100 (679)

N.C. 29,6 44,4 7,4 7,4 3,7 7,4 100 (27)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
** No procede si no puede realizar alguna de las acciones que se indican.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 30. Frecuencia con la que realiza acciones personales por el medio ambiente: reducir 
al mínimo el uso de vehículos contaminantes (continuación)
Le voy a leer una serie de acciones personales que se pueden hacer por el medio ambiente y 
por reducir la contaminación: teniendo en cuenta sus hábitos de consumo, su estilo de vida 
y sus rutinas diarias, ¿podría decirme para cada una de ellas si Ud. lo hace habitualmente, 
no lo hace habitualmente pero estaría dispuesto/a a hacerlo, o no lo hace habitualmente y no 
estaría dispuesto/a a hacerlo?

Lo hace 
habitualmente

No lo hace 
habitualmente 
pero estaría 

dispuesto/a a 
hacerlo

No lo hace 
habitualmente 

y no estaría 
dispuesto/a a 

hacerlo

(NO LEER)* 
No procede** N.S. N.C. Total (n)

Total 30,5 50,4 5,2 11,0 2,7 0,3 100 (2.929)

Ideología

Izquierda 1-2 39,3 48,5 2,6 7,9 1,3 0,3 100 (379)

3-4 34,7 50,1 4,8 9,1 1,4 0,0 100 (917)

5 28,4 53,4 3,9 11,8 2,5 0,0 100 (483)

6 28,9 53,5 5,9 8,6 2,7 0,4 100 (256)

7-8 25,4 52,6 7,6 11,2 3,3 0,0 100 (331)

Derecha 9-10 19,7 52,1 10,3 12,0 4,3 1,7 100 (117)

N.S. 22,1 42,9 8,0 19,7 6,9 0,3 100 (289)

N.C. 28,0 50,3 3,2 13,4 3,2 1,9 100 (157)

Recuerdo de voto

PSOE 31,4 47,3 4,8 12,7 3,4 0,4 100 (771)

PP 22,9 51,8 7,6 13,5 3,7 0,5 100 (407)

Unidas Podemos 39,4 46,5 4,7 8,0 1,4 0,0 100 (213)

Ciudadanos 28,4 53,4 4,7 10,8 2,7 0,0 100 (148)

VOX 28,9 51,6 10,0 6,3 2,6 0,5 100 (190)

Otros partidos 38,9 52,8 1,9 6,0 0,5 0,0 100 (432)

No tenía edad 40,0 60,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (5)

En blanco 37,9 50,0 3,4 6,9 1,7 0,0 100 (58)

No votó 26,1 51,5 5,8 13,0 3,4 0,2 100 (468)

No tenía derecho 
a voto 0,0 75,0 0,0 25,0 0,0 0,0 100 (4)

No recuerda 29,2 47,9 2,1 16,7 4,2 0,0 100 (48)

N.C. 26,5 52,4 5,9 12,4 2,2 0,5 100 (185)

Religión

Católico/a practicante 26,4 45,4 5,7 16,7 5,2 0,7 100 (599)

Católico/a no practicante 29,5 51,1 6,1 10,8 2,4 0,1 100 (1.367)

Creyente de otra religión 24,5 57,1 4,1 10,2 4,1 0,0 100 (49)

Agnóstico/a 36,5 52,4 2,4 8,2 0,5 0,0 100 (208)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 34,6 52,1 4,3 7,2 1,6 0,1 100 (679)

N.C. 33,3 55,6 0,0 7,4 0,0 3,7 100 (27)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
** No procede si no puede realizar alguna de las acciones que se indican.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 30. Frecuencia con la que realiza acciones personales por el medio ambiente: reciclar 
y separar las basuras (cristal, papel, plástico, electrodomésticos) (continuación)
Le voy a leer una serie de acciones personales que se pueden hacer por el medio ambiente y 
por reducir la contaminación: teniendo en cuenta sus hábitos de consumo, su estilo de vida 
y sus rutinas diarias, ¿podría decirme para cada una de ellas si Ud. lo hace habitualmente, 
no lo hace habitualmente pero estaría dispuesto/a a hacerlo, o no lo hace habitualmente y no 
estaría dispuesto/a a hacerlo?

Lo hace 
habitualmente

No lo hace 
habitualmente 
pero estaría 

dispuesto/a a 
hacerlo

No lo hace 
habitualmente 

y no estaría 
dispuesto/a a 

hacerlo

(NO LEER)* 
No procede** N.S. N.C. Total (n)

Total 82,7 13,1 2,7 0,5 0,9 0,0 100 (2.929)

Ideología

Izquierda 1-2 87,3 10,8 1,3 0,0 0,5 0,0 100 (379)

3-4 86,0 11,7 1,5 0,4 0,3 0,0 100 (917)

5 83,2 12,6 3,1 0,4 0,6 0,0 100 (483)

6 87,9 9,8 1,6 0,4 0,4 0,0 100 (256)

7-8 80,7 14,5 3,6 0,9 0,3 0,0 100 (331)

Derecha 9-10 82,9 8,5 6,0 0,9 1,7 0,0 100 (117)

N.S. 65,7 22,8 5,5 1,7 4,2 0,0 100 (289)

N.C. 77,1 15,9 4,5 0,0 1,9 0,6 100 (157)

Recuerdo de voto

PSOE 82,1 14,3 1,8 0,5 1,2 0,1 100 (771)

PP 84,0 12,3 2,2 1,0 0,5 0,0 100 (407)

Unidas Podemos 87,3 11,7 0,5 0,5 0,0 0,0 100 (213)

Ciudadanos 87,8 9,5 2,7 0,0 0,0 0,0 100 (148)

VOX 82,1 11,1 5,3 0,0 1,6 0,0 100 (190)

Otros partidos 91,0 8,3 0,5 0,0 0,2 0,0 100 (432)

No tenía edad 60,0 40,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (5)

En blanco 86,2 10,3 1,7 0,0 1,7 0,0 100 (58)

No votó 71,4 19,0 6,6 1,1 1,9 0,0 100 (468)

No tenía derecho 
a voto 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)

No recuerda 77,1 18,8 4,2 0,0 0,0 0,0 100 (48)

N.C. 83,2 11,4 3,2 1,1 1,1 0,0 100 (185)

Religión

Católico/a practicante 84,1 10,5 2,7 0,7 2,0 0,0 100 (599)

Católico/a no practicante 79,9 15,9 2,8 0,6 0,8 0,0 100 (1.367)

Creyente de otra religión 77,6 12,2 8,2 0,0 2,0 0,0 100 (49)

Agnóstico/a 91,3 6,3 1,9 0,0 0,5 0,0 100 (208)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 85,3 11,3 2,5 0,6 0,3 0,0 100 (679)

N.C. 70,4 22,2 3,7 0,0 0,0 3,7 100 (27)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
** No procede si no puede realizar alguna de las acciones que se indican.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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1.1.  25 Conferencia de Madrid sobre el cambio climático  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 30. Frecuencia con la que realiza acciones personales por el medio ambiente: 
consumir productos que no hayan contaminado o naturales o ecológicos, aunque tenga 
que pagar más por ellos (continuación)
Le voy a leer una serie de acciones personales que se pueden hacer por el medio ambiente y 
por reducir la contaminación: teniendo en cuenta sus hábitos de consumo, su estilo de vida 
y sus rutinas diarias, ¿podría decirme para cada una de ellas si Ud. lo hace habitualmente, 
no lo hace habitualmente pero estaría dispuesto/a a hacerlo, o no lo hace habitualmente y no 
estaría dispuesto/a a hacerlo?

Lo hace 
habitualmente

No lo hace 
habitualmente 
pero estaría 

dispuesto/a a 
hacerlo

No lo hace 
habitualmente 

y no estaría 
dispuesto/a a 

hacerlo

(NO LEER)* 
No procede** N.S. N.C. Total (n)

Total 29,8 53,8 11,3 1,5 3,3 0,2 100 (2.929)
Ideología
Izquierda 1-2 41,4 50,4 5,0 0,0 3,2 0,0 100 (379)

3-4 32,7 54,6 9,5 1,0 2,1 0,1 100 (917)

5 31,5 56,1 8,5 1,9 2,1 0,0 100 (483)

6 26,2 54,3 15,6 1,2 2,7 0,0 100 (256)

7-8 23,9 55,3 14,8 3,3 2,7 0,0 100 (331)

Derecha 9-10 18,8 48,7 21,4 1,7 6,8 2,6 100 (117)

N.S. 21,1 52,2 16,3 2,4 8,0 0,0 100 (289)

N.C. 21,7 53,5 15,3 2,5 5,7 1,3 100 (157)

Recuerdo de voto
PSOE 25,8 56,9 12,1 1,2 3,8 0,3 100 (771)

PP 25,1 56,3 12,8 2,5 2,9 0,5 100 (407)

Unidas Podemos 39,4 52,6 5,2 0,5 2,3 0,0 100 (213)

Ciudadanos 25,0 63,5 9,5 2,0 0,0 0,0 100 (148)

VOX 22,6 47,4 23,2 1,1 4,7 1,1 100 (190)

Otros partidos 43,1 48,6 6,3 0,5 1,6 0,0 100 (432)

No tenía edad 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (5)

En blanco 46,6 43,1 6,9 1,7 1,7 0,0 100 (58)

No votó 26,5 53,8 13,2 1,9 4,5 0,0 100 (468)

No tenía derecho 
a voto 25,0 25,0 0,0 25,0 25,0 0,0 100 (4)

No recuerda 27,1 50,0 18,8 2,1 2,1 0,0 100 (48)

N.C. 30,3 51,9 8,6 3,2 5,9 0,0 100 (185)

Religión
Católico/a practicante 29,0 48,9 13,0 2,7 6,0 0,3 100 (599)

Católico/a no practicante 25,9 57,7 12,2 1,5 2,5 0,2 100 (1.367)

Creyente de otra religión 22,4 63,3 10,2 2,0 2,0 0,0 100 (49)

Agnóstico/a 36,5 51,4 8,2 0,5 3,4 0,0 100 (208)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 36,7 50,5 9,1 1,0 2,7 0,0 100 (679)

N.C. 29,6 51,9 11,1 0,0 3,7 3,7 100 (27)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
** No procede si no puede realizar alguna de las acciones que se indican.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 30. Frecuencia con la que realiza acciones personales por el medio ambiente: obtener 
la energía de la instalación de placas solares (continuación)
Le voy a leer una serie de acciones personales que se pueden hacer por el medio ambiente y 
por reducir la contaminación: teniendo en cuenta sus hábitos de consumo, su estilo de vida 
y sus rutinas diarias, ¿podría decirme para cada una de ellas si Ud. lo hace habitualmente, 
no lo hace habitualmente pero estaría dispuesto/a a hacerlo, o no lo hace habitualmente y no 
estaría dispuesto/a a hacerlo?

Lo hace 
habitualmente

No lo hace 
habitualmente 
pero estaría 

dispuesto/a a 
hacerlo

No lo hace 
habitualmente 

y no estaría 
dispuesto/a a 

hacerlo

(NO LEER)* 
No procede** N.S. N.C. Total (n)

Total 4,9 73,3 10,5 6,0 5,0 0,3 100 (2.929)
Ideología
Izquierda 1-2 4,7 85,5 5,5 1,8 2,1 0,3 100 (379)

3-4 5,1 76,0 8,7 6,3 3,6 0,2 100 (917)

5 6,4 72,3 9,5 7,0 4,8 0,0 100 (483)

6 4,7 77,0 9,8 5,9 2,7 0,0 100 (256)

7-8 5,7 62,2 17,2 10,0 4,5 0,3 100 (331)

Derecha 9-10 4,3 65,8 12,8 4,3 11,1 1,7 100 (117)

N.S. 2,8 64,0 14,9 5,2 13,1 0,0 100 (289)

N.C. 1,9 70,7 14,0 6,4 5,1 1,9 100 (157)

Recuerdo de voto
PSOE 5,6 70,2 10,8 6,9 6,0 0,6 100 (771)

PP 4,2 69,8 12,3 6,4 7,1 0,2 100 (407)

Unidas Podemos 4,2 84,5 7,5 1,4 2,3 0,0 100 (213)

Ciudadanos 8,8 70,9 9,5 9,5 1,4 0,0 100 (148)

VOX 5,8 66,3 17,9 4,7 4,2 1,1 100 (190)

Otros partidos 5,3 82,6 4,9 5,6 1,6 0,0 100 (432)

No tenía edad 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (5)

En blanco 1,7 81,0 6,9 3,4 6,9 0,0 100 (58)

No votó 3,2 70,9 14,3 5,3 6,2 0,0 100 (468)

No tenía derecho 
a voto 0,0 50,0 0,0 25,0 25,0 0,0 100 (4)

No recuerda 8,3 75,0 8,3 8,3 0,0 0,0 100 (48)

N.C. 3,8 70,8 8,6 8,6 7,6 0,5 100 (185)

Religión
Católico/a practicante 6,2 65,8 10,9 6,8 9,7 0,7 100 (599)

Católico/a no practicante 3,8 72,3 11,8 7,2 4,7 0,2 100 (1.367)

Creyente de otra religión 2,0 75,5 14,3 4,1 4,1 0,0 100 (49)

Agnóstico/a 6,3 81,7 6,7 3,8 1,4 0,0 100 (208)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 5,9 78,8 8,8 3,8 2,5 0,1 100 (679)

N.C. 0,0 81,5 7,4 3,7 3,7 3,7 100 (27)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
** No procede si no puede realizar alguna de las acciones que se indican.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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1.1.  25 Conferencia de Madrid sobre el cambio climático  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 30. Frecuencia con la que realiza acciones personales por el medio ambiente: no 
utilizar envases de plástico (continuación)
Le voy a leer una serie de acciones personales que se pueden hacer por el medio ambiente y 
por reducir la contaminación: teniendo en cuenta sus hábitos de consumo, su estilo de vida 
y sus rutinas diarias, ¿podría decirme para cada una de ellas si Ud. lo hace habitualmente, 
no lo hace habitualmente pero estaría dispuesto/a a hacerlo, o no lo hace habitualmente y no 
estaría dispuesto/a a hacerlo?

Lo hace 
habitualmente

No lo hace 
habitualmente 
pero estaría 

dispuesto/a a 
hacerlo

No lo hace 
habitualmente 

y no estaría 
dispuesto/a a 

hacerlo

(NO LEER)* 
No procede** N.S. N.C. Total (n)

Total 20,1 69,5 6,1 1,6 2,3 0,4 100 (2.929)
Ideología
Izquierda 1-2 26,1 68,6 3,7 0,5 0,8 0,3 100 (379)

3-4 22,9 70,0 4,5 1,0 1,3 0,3 100 (917)

5 20,5 69,6 5,6 2,3 2,1 0,0 100 (483)

6 17,6 72,7 7,8 1,2 0,8 0,0 100 (256)

7-8 15,7 69,5 9,4 2,7 2,7 0,0 100 (331)

Derecha 9-10 15,4 69,2 10,3 1,7 3,4 0,0 100 (117)

N.S. 15,2 65,4 8,7 2,4 8,0 0,3 100 (289)

N.C. 14,6 70,7 6,4 1,9 2,5 3,8 100 (157)

Recuerdo de voto
PSOE 18,0 70,8 6,1 1,2 3,2 0,6 100 (771)

PP 16,0 72,2 6,9 2,0 2,9 0,0 100 (407)

Unidas Podemos 26,3 68,1 3,3 0,9 0,9 0,5 100 (213)

Ciudadanos 16,9 72,3 7,4 3,4 0,0 0,0 100 (148)

VOX 20,0 62,6 12,6 2,6 2,1 0,0 100 (190)

Otros partidos 29,2 67,8 2,1 0,5 0,2 0,2 100 (432)

No tenía edad 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (5)

En blanco 20,7 70,7 3,4 3,4 1,7 0,0 100 (58)

No votó 17,1 69,7 8,5 1,5 3,0 0,2 100 (468)

No tenía derecho 
a voto 25,0 75,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)

No recuerda 22,9 66,7 6,3 2,1 2,1 0,0 100 (48)

N.C. 20,0 67,0 4,9 2,7 3,8 1,6 100 (185)

Religión
Católico/a practicante 18,5 64,3 8,7 3,2 4,8 0,5 100 (599)

Católico/a no practicante 18,8 72,1 6,0 1,0 2,0 0,1 100 (1.367)

Creyente de otra religión 16,3 71,4 8,2 2,0 2,0 0,0 100 (49)

Agnóstico/a 24,0 68,8 4,8 1,4 0,5 0,5 100 (208)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 23,1 69,2 4,6 1,2 1,3 0,6 100 (679)

N.C. 25,9 63,0 3,7 3,7 0,0 3,7 100 (27)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
** No procede si no puede realizar alguna de las acciones que se indican.
Fuente: CIS, Barómetro de enero 2022, estudio 3.271.
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Tabla 1. Grado de crispación política actualmente en España
Por lo que Ud. sabe, ¿cree que en estos momentos en España hay mucha, bastante, poca o 
ninguna crispación y tensión política?

Hay mucha 
crispación

Hay bastante 
crispación

(NO LEER)* 
Regular

Hay poca 
crispación

No hay 
ninguna 

crispación 
política

(NO LEER)* 
No tiene 

suficiente 
información

N.S. N.C. Total (n)

53,6 34,7 3,9 3,1 0,9 1,8 1,8 0,3 100 (2.957)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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1.2.  Clima político en España  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 2. Grado de crispación política actualmente en España
Por lo que Ud. sabe, ¿cree que en estos momentos en España hay mucha, bastante, poca o 
ninguna crispación y tensión política?

Hay 
mucha 

crispación

Hay 
bastante 

crispación

(NO LEER)* 
Regular

Hay poca 
crispación

No hay 
ninguna 

crispación 
política

(NO LEER)* 
No tiene 

suficiente 
información

N.S. N.C. Total (n)

Total 53,6 34,7 3,9 3,1 0,9 1,8 1,8 0,3 100 (2.957)
Sexo
Hombre 51,2 36,5 3,5 4,0 1,2 1,5 1,8 0,4 100 (1.426)
Mujer 55,8 32,9 4,2 2,4 0,6 2,0 1,9 0,3 100 (1.531)
Edad
Hasta 24 años 42,4 42,9 2,2 3,1 0,9 3,6 4,5 0,4 100 (224)
De 25 a 34 53,0 37,1 3,4 2,6 1,3 1,6 0,8 0,3 100 (383)
De 35 a 44 56,0 33,0 4,3 4,1 0,2 0,9 1,6 0,0 100 (563)
De 45 a 54 55,8 33,2 3,7 3,0 1,8 0,9 0,9 0,7 100 (561)
De 55 a 64 52,4 36,4 5,0 3,5 1,0 0,8 0,8 0,0 100 (481)
65 años o más 54,5 32,2 3,6 2,6 0,4 3,2 3,1 0,4 100 (745)
Estado civil
Casado/a 56,7 33,7 3,0 2,8 1,0 1,0 1,4 0,3 100 (1.556)
Soltero/a 49,0 38,1 4,4 3,5 1,0 2,2 1,6 0,2 100 (922)
Viudo/a 45,2 32,4 6,8 1,8 0,5 6,4 6,8 0,0 100 (219)
Separado/a 55,7 38,0 1,3 3,8 0,0 1,3 0,0 0,0 100 (79)
Divorciado/a 60,7 26,2 6,0 5,4 0,0 0,6 1,2 0,0 100 (168)
Educación
Primaria o menos 53,6 32,3 3,7 1,3 1,0 4,0 4,1 0,2 100 (629)
FP inicial y educación 
secundaria 51,8 35,4 3,8 3,7 0,8 2,3 2,0 0,3 100 (707)

FP de grado medio 53,5 34,3 5,2 3,0 0,9 0,9 1,7 0,4 100 (230)
Bachillerato superior 51,6 37,2 4,4 3,6 0,8 1,0 1,0 0,3 100 (384)
FP de grado 
superior 55,4 32,9 4,2 4,2 1,5 0,6 0,9 0,3 100 (334)

Universidad 55,8 35,9 3,1 3,6 0,6 0,3 0,4 0,3 100 (669)
Situación laboral
Ocupados/as 55,1 34,1 3,7 3,6 1,0 1,1 1,3 0,1 100 (1.418)
Parados/as 50,3 37,5 3,2 2,7 1,3 2,1 2,4 0,5 100 (376)
Jubilados/as 
o pensionistas 54,1 32,5 4,5 2,9 0,7 2,5 2,4 0,3 100 (864)

Estudiantes 40,2 47,2 2,4 3,1 0,8 2,4 3,1 0,8 100 (127)
Trabajo doméstico 
no remunerado 54,2 35,4 4,9 1,4 0,0 2,8 1,4 0,0 100 (144)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 51,8 34,3 4,3 2,5 0,6 3,9 2,4 0,2 100 (633)

Ciudad mediana 53,6 33,8 4,1 3,5 0,9 1,6 2,1 0,4 100 (1.140)
Ciudad grande 57,4 33,3 2,4 3,5 1,1 0,7 1,3 0,3 100 (890)
Gran núcleo urbano 45,6 43,2 6,5 2,0 0,7 1,0 1,0 0,0 100 (294)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.  
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 3. Grado de crispación política actualmente en España
Por lo que Ud. sabe, ¿cree que en estos momentos en España hay mucha, bastante, poca o 
ninguna crispación y tensión política?

Hay 
mucha 

crispación

Hay 
bastante 

crispación

(NO LEER)* 
Regular

Hay poca 
crispación

No hay 
ninguna 

crispación 
política

(NO LEER)* 
No tiene 

suficiente 
información

N.S. N.C. Total (n)

Total 53,6 34,7 3,9 3,1 0,9 1,8 1,8 0,3 100 (2.957)
Ideología
Izquierda 1-2 52,3 38,6 3,7 3,7 1,1 0,3 0,3 0,0 100 (352)
3-4 50,1 39,1 4,0 3,4 1,0 1,2 1,1 0,1 100 (891)
5 55,9 31,4 4,8 3,9 0,7 0,7 2,2 0,2 100 (538)
6 60,2 29,9 4,5 2,9 0,8 1,2 0,4 0,0 100 (244)
7-8 54,0 38,7 2,8 2,0 0,3 1,1 0,6 0,6 100 (354)
Derecha 9-10 51,1 37,4 1,5 4,6 2,3 0,0 2,3 0,8 100 (131)
N.S. 54,0 26,8 3,4 1,5 0,8 6,1 6,9 0,4 100 (261)
N.C. 57,5 23,1 3,8 2,7 0,5 7,0 3,8 1,6 100 (186)
Recuerdo de voto
PSOE 51,8 36,1 4,5 3,6 0,9 1,5 1,6 0,0 100 (798)
PP 55,7 34,5 3,2 2,2 0,2 1,7 1,7 0,7 100 (411)
Unidas Podemos 52,1 35,9 5,2 5,2 1,0 0,5 0,0 0,0 100 (192)
Ciudadanos 62,4 30,2 1,3 2,7 0,7 0,7 2,0 0,0 100 (149)
VOX 59,5 32,0 3,6 2,3 1,4 0,5 0,9 0,0 100 (222)
Otros partidos 54,1 38,8 3,2 2,9 0,5 0,5 0,0 0,0 100 (410)
No tenía edad 40,0 40,0 20,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (5)
En blanco 54,3 37,1 5,7 0,0 2,9 0,0 0,0 0,0 100 (35)
No votó 50,7 33,2 3,3 2,5 1,4 4,5 3,9 0,4 100 (485)
No tenía derecho 
a voto 20,0 0,0 0,0 20,0 20,0 0,0 40,0 0,0 100 (5)

No recuerda 50,0 30,0 4,0 8,0 0,0 6,0 0,0 2,0 100 (50)
N.C. 52,3 30,8 5,6 3,6 0,5 1,5 4,1 1,5 100 (195)
Religión
Católico/a 
practicante 54,4 31,0 5,0 2,2 0,7 2,7 3,6 0,5 100 (603)

Católico/a no 
practicante 53,6 35,2 3,6 3,6 0,9 1,5 1,5 0,2 100 (1.379)

Creyente de otra 
religión 58,6 23,0 8,0 4,6 0,0 3,4 2,3 0,0 100 (87)

Agnóstico/a 54,4 35,8 2,9 3,9 1,0 1,5 0,5 0,0 100 (204)
Indiferente, no 
creyente, ateo/a 52,9 37,6 3,0 3,0 0,9 1,4 1,1 0,0 100 (633)

N.C. 39,2 43,1 5,9 0,0 2,0 2,0 2,0 5,9 100 (51)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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1.2.  Clima político en España  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 4. Actores que contribuyen en mayor grado a la crispación política en España	
¿Y quién le parece que está contribuyendo en mayor grado a que haya crispación política?

Los medios de 
comunicación 

y los/as 
periodistas

Los/as 
políticos/as y 
los partidos 

políticos

Los/as 
empresarios/as 
y los poderes 
económicos

Todos/as por 
igual

(NO LEER)* 
Otro/a N.S. N.C. Total (n)

9,5 56,2 2,3 29,5 0,7 1,6 0,2 100 (2.609)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Nota: se pregunta solo a quienes piensan que hay mucha o bastante crispación.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 5. Actores que contribuyen en mayor grado a la crispación política en España
¿Y quién le parece que está contribuyendo en mayor grado a que haya crispación política?

Los medios 
de comunica-
ción y los/as 
periodistas

Los/as 
políticos/as

y los partidos  
políticos

Los/as em-
presarios/as 
y los poderes 
económicos

Todos/as 
por igual

(NO LEER)* 
Otro/a N.S. N.C. Total (n)

Total 9,5 56,2 2,3 29,5 0,7 1,6 0,2 100 (2.609)
Sexo
Hombre 11,6 56,4 2,3 27,9 0,6 1,0 0,2 100 (1.251)

Mujer 7,6 56,1 2,3 30,9 0,7 2,1 0,3 100 (1.358)

Edad
Hasta 24 años 11,5 46,6 4,7 36,1 0,0 1,0 0,0 100 (191)

De 25 a 34 12,5 50,7 2,9 32,8 0,0 1,2 0,0 100 (345)

De 35 a 44 8,0 56,1 2,4 31,1 0,8 1,2 0,4 100 (501)

De 45 a 54 8,6 58,9 2,0 28,9 1,2 0,4 0,0 100 (499)

De 55 a 64 8,9 58,8 1,6 27,9 0,7 2,1 0,0 100 (427)

65 años o más 9,6 58,4 1,9 26,0 0,6 2,9 0,6 100 (646)

Estado civil
Casado/a 9,4 57,6 2,3 28,5 0,7 1,4 0,2 100 (1.407)

Soltero/a 10,7 53,5 2,7 31,6 0,1 1,1 0,1 100 (803)

Viudo/a 9,4 55,3 1,2 28,8 0,0 5,3 0,0 100 (170)

Separado/a 5,4 67,6 1,4 23,0 1,4 0,0 1,4 100 (74)

Divorciado/a 5,5 54,8 2,1 30,8 3,4 2,7 0,7 100 (146)

Educación
Primaria o menos 7,6 60,4 0,7 26,5 0,4 4,1 0,4 100 (540)

FP inicial y educación 
secundaria 10,2 54,4 2,9 30,4 0,5 1,6 0,0 100 (616)

FP de grado medio 10,4 55,0 2,0 31,2 0,0 1,5 0,0 100 (202)

Bachillerato superior 7,0 57,8 3,5 29,0 1,2 1,2 0,3 100 (341)

FP de grado superior 10,5 55,6 1,7 30,8 1,0 0,3 0,0 100 (295)

Universidad 11,1 54,2 2,8 30,3 0,8 0,3 0,5 100 (613)

Situación laboral
Ocupados/as 10,0 54,7 2,5 31,2 0,5 0,9 0,2 100 (1.266)

Parados/as 6,7 56,7 2,1 32,4 0,6 1,5 0,0 100 (330)

Jubilados/as 
o pensionistas 9,6 57,9 1,9 26,7 0,9 2,4 0,5 100 (748)

Estudiantes 12,6 51,4 4,5 31,5 0,0 0,0 0,0 100 (111)

Trabajo doméstico 
no remunerado 7,0 62,8 1,6 21,7 1,6 5,4 0,0 100 (129)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 10,6 56,3 2,2 27,0 0,6 3,1 0,2 100 (545)

Ciudad mediana 9,5 53,5 1,9 32,8 0,6 1,3 0,3 100 (996)

Ciudad grande 8,9 59,9 2,9 26,1 0,9 1,1 0,2 100 (807)

Gran núcleo urbano 8,8 55,2 2,3 32,2 0,4 1,1 0,0 100 (261)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
Nota: se pregunta solo a quienes piensan que hay mucha o bastante crispación.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 6. Actores que contribuyen en mayor grado a la crispación política en España
¿Y quién le parece que está contribuyendo en mayor grado a que haya crispación política?

Los 
medios de 

comunicación 
y los/as 

periodistas

Los/as 
políticos/as 

y los 
partidos 
políticos

Los/as 
empresarios/

as y los 
poderes 

económicos

Todos/as 
por igual

(NO LEER)* 
Otro/a N.S. N.C. Total (n)

Total 9,5 56,2 2,3 29,5 0,7 1,6 0,2 100 (2.609)

Ideología

Izquierda 1-2 13,1 47,8 3,4 34,1 0,9 0,3 0,3 100 (320)

3-4 9,7 53,7 3,3 31,9 0,5 1,0 0,0 100 (794)

5 8,7 55,1 2,3 30,4 1,3 1,7 0,4 100 (470)

6 7,3 65,0 1,4 23,6 0,9 1,8 0,0 100 (220)

7-8 9,8 67,1 1,8 20,1 0,3 0,9 0,0 100 (328)

Derecha 9-10 11,2 70,7 0,9 17,2 0,0 0,0 0,0 100 (116)

N.S. 6,6 52,1 0,5 35,5 0,0 5,2 0,0 100 (211)

N.C. 8,7 49,3 0,7 34,0 0,7 4,7 2,0 100 (150)

Recuerdo de voto

PSOE 8,6 57,5 2,1 29,5 0,3 1,9 0,1 100 (701)

PP 6,5 69,5 1,9 19,1 0,8 2,2 0,0 100 (371)

Unidas Podemos 8,3 42,6 2,4 43,8 1,2 1,2 0,6 100 (169)

Ciudadanos 6,5 66,7 1,4 23,9 0,7 0,0 0,7 100 (138)

VOX 14,3 65,5 1,0 18,2 0,5 0,5 0,0 100 (203)

Otros partidos 14,4 48,6 4,2 32,3 0,5 0,0 0,0 100 (381)

No tenía edad 0,0 75,0 0,0 25,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)

En blanco 9,4 53,1 0,0 37,5 0,0 0,0 0,0 100 (32)

No votó 9,1 51,4 2,2 32,9 1,0 3,2 0,2 100 (407)

No tenía derecho 
a voto 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (1)

No recuerda 2,5 60,0 5,0 30,0 0,0 2,5 0,0 100 (40)

N.C. 9,3 43,8 1,9 40,1 1,2 2,5 1,2 100 (162)

Religión

Católico/a 
practicante 8,5 60,8 1,6 25,4 1,0 2,5 0,2 100 (515)

Católico/a no 
practicante 7,8 60,2 1,6 28,3 0,5 1,4 0,2 100 (1.224)

Creyente de otra 
religión 8,5 54,9 4,2 26,8 0,0 5,6 0,0 100 (71)

Agnóstico/a 13,0 47,3 2,2 34,8 1,1 1,1 0,5 100 (184)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 12,9 48,0 4,2 33,5 0,7 0,3 0,3 100 (573)

N.C. 9,5 38,1 4,8 38,1 0,0 9,5 0,0 100 (42)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Nota: se pregunta solo a quienes piensan que hay mucha o bastante crispación.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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1.2.  Clima político en España  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 8. Partido político que más contribuye a la crispación política en España
En concreto, ¿qué partido político le parece que hace más para que haya crispación en Es-
paña en estos momentos?

PP PSOE VOX Podemos Ciudadanos
Los partidos 
independen-

tistas

Todos por 
igual N.S. N.C. Total (n)

Total 11,4 16,5 27,9 6,1 1,4 11,0 20,2 4,4 1,0 100 (1.467)
Sexo
Hombre 11,8 17,4 27,0 5,1 2,0 12,3 19,7 3,5 1,1 100 (705)

Mujer 11,0 15,6 28,9 7,0 0,8 9,8 20,7 5,2 0,9 100 (762)

Edad
Hasta 24 años 9,0 15,7 40,4 3,4 1,1 5,6 22,5 2,2 0,0 100 (89)

De 25 a 34 9,7 15,4 32,6 8,0 1,1 9,1 20,0 3,4 0,6 100 (175)

De 35 a 44 8,5 15,3 29,5 5,3 2,1 11,4 22,8 4,3 0,7 100 (281)

De 45 a 54 12,2 21,1 27,6 6,1 1,4 10,5 17,7 2,7 0,7 100 (294)

De 55 a 64 12,7 13,5 27,5 6,4 2,4 13,1 21,1 2,8 0,4 100 (251)

65 años o más 13,3 16,4 22,3 6,1 0,3 11,9 19,4 8,0 2,4 100 (377)

Estado civil
Casado/a 10,7 18,3 25,1 5,4 1,0 13,5 21,1 3,7 1,2 100 (810)

Soltero/a 11,6 14,2 35,3 6,0 1,9 7,9 18,6 3,7 0,7 100 (430)

Viudo/a 12,8 7,4 24,5 10,6 0,0 7,4 21,3 13,8 2,1 100 (94)

Separado/a 12,0 18,0 22,0 8,0 2,0 10,0 22,0 6,0 0,0 100 (50)

Divorciado/a 15,0 18,8 26,3 6,3 3,8 8,8 17,5 3,8 0,0 100 (80)

Educación
Primaria o menos 10,1 17,2 20,9 6,4 0,3 11,3 23,9 8,9 0,9 100 (326)

FP inicial y educación 
secundaria 12,2 15,2 32,2 5,4 1,2 9,6 18,8 4,5 0,9 100 (335)

FP de grado medio 10,8 13,5 34,2 3,6 1,8 12,6 18,0 5,4 0,0 100 (111)

Bachillerato superior 9,1 20,3 28,4 6,1 0,0 12,2 19,8 2,5 1,5 100 (197)

FP de grado 
superior 15,2 13,4 26,2 10,4 3,0 7,9 20,7 2,4 0,6 100 (164)

Universidad 11,4 17,5 28,6 5,1 2,4 12,7 19,0 1,8 1,5 100 (332)

Situación laboral
Ocupados/as 10,8 16,2 30,2 6,8 1,6 11,4 19,9 2,6 0,6 100 (693)

Parados/as 10,7 17,1 27,8 4,8 2,1 9,6 22,5 4,8 0,5 100 (187)

Jubilados/as 
o pensionistas 14,1 16,9 21,9 6,2 0,5 12,5 18,9 6,9 2,1 100 (433)

Estudiantes 7,0 14,0 40,4 0,0 1,8 8,8 22,8 3,5 1,8 100 (57)

Trabajo doméstico 
no remunerado 6,2 19,8 29,6 7,4 2,5 6,2 22,2 6,2 0,0 100 (81)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 13,0 15,6 25,4 6,5 2,0 11,4 20,5 5,2 0,3 100 (307)

Ciudad mediana 11,3 17,4 27,8 5,6 1,1 9,9 20,5 5,3 1,1 100 (533)

Ciudad grande 9,7 17,0 29,4 5,6 1,4 11,6 20,3 3,3 1,7 100 (483)

Gran núcleo urbano 13,9 13,2 29,2 8,3 0,7 12,5 18,8 3,5 0,0 100 (144)

Nota: se pregunta solo a quienes piensan que hay mucha o bastante crispación y que los/as políticos/as y los partidos están contribu-
yendo en mayor grado.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 9. Partido político que más contribuye a la crispación política en España
En concreto, ¿qué partido político le parece que hace más para que haya crispación en Es-
paña en estos momentos?

PP PSOE VOX Podemos Ciudadanos
Los partidos 
independen-

tistas

Todos por 
igual N.S. N.C. Total (n)

Total 11,4 16,5 27,9 6,1 1,4 11,0 20,2 4,4 1,0 100 (1.467)

Ideología

Izquierda 1-2 19,0 2,6 57,5 0,0 3,9 3,9 9,8 1,3 2,0 100 (153)

3-4 20,7 3,5 46,0 0,5 1,9 8,0 15,5 3,1 0,9 100 (426)

5 10,0 13,9 25,1 5,0 0,0 12,7 28,2 4,6 0,4 100 (259)

6 3,5 30,1 10,5 11,9 0,7 20,3 18,9 4,2 0,0 100 (143)

7-8 2,3 35,5 7,3 17,3 0,9 14,5 15,5 5,5 1,4 100 (220)

Derecha 9-10 1,2 52,4 2,4 20,7 0,0 9,8 11,0 0,0 2,4 100 (82)

N.S. 6,4 15,5 18,2 1,8 0,0 10,9 35,5 11,8 0,0 100 (110)

N.C. 8,1 8,1 10,8 0,0 4,1 10,8 45,9 9,5 2,7 100 (74)

Recuerdo de voto

PSOE 23,1 3,5 42,4 1,2 0,5 9,2 15,1 3,5 1,5 100 (403)

PP 1,2 36,0 7,0 17,1 0,4 14,0 18,6 4,7 1,2 100 (258)

Unidas Podemos 9,7 4,2 75,0 0,0 0,0 1,4 8,3 1,4 0,0 100 (72)

Ciudadanos 0,0 28,3 13,0 13,0 0,0 22,8 21,7 1,1 0,0 100 (92)

VOX 1,5 41,4 7,5 11,3 1,5 19,5 14,3 1,5 1,5 100 (133)

Otros partidos 19,5 2,7 49,2 2,2 7,0 4,9 11,9 2,2 0,5 100 (185)

No tenía edad 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 33,3 33,3 0,0 0,0 100 (3)

En blanco 0,0 5,9 29,4 0,0 0,0 17,6 35,3 11,8 0,0 100 (17)

No votó 9,6 15,3 15,3 2,4 0,5 9,6 39,2 8,1 0,0 100 (209)

No tenía derecho 
a voto 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (0)

No recuerda 0,0 4,2 8,3 8,3 0,0 16,7 45,8 16,7 0,0 100 (24)

N.C. 7,0 16,9 21,1 2,8 1,4 5,6 29,6 11,3 4,2 100 (71)

Religión

Católico/a 
practicante 7,7 24,9 15,3 12,1 0,0 9,6 20,8 7,3 2,2 100 (313)

Católico/a no 
practicante 11,3 17,8 26,5 5,8 1,1 12,6 19,9 4,5 0,5 100 (737)

Creyente de otra 
religión 17,9 10,3 33,3 5,1 0,0 12,8 15,4 5,1 0,0 100 (39)

Agnóstico/a 13,8 11,5 42,5 2,3 4,6 8,0 14,9 1,1 1,1 100 (87)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 14,2 6,5 40,7 1,1 2,9 9,1 22,9 1,5 1,1 100 (275)

N.C. 12,5 6,3 31,3 6,3 0,0 12,5 18,8 12,5 0,0 100 (16)

Nota: se pregunta solo a quienes piensan que hay mucha o bastante crispación y que los/as políticos/as y los partidos están contribu-
yendo en mayor grado.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 10. Actuación frente al clima de crispación política en España
¿Y cree que en estos momentos debería hacerse algo para intentar reducir la crispación po-
lítica que existe en España?

Cree que debería hacerse 
algo para reducir la 
crispación política

No cree que debería 
hacerse nada para reducir 

la crispación política
N.S./Está en duda N.C. Total (n)

81,4 7,2 10,2 1,2 100 (2.957)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 11. Actuación frente al clima de crispación política en España
¿Y cree que en estos momentos debería hacerse algo para intentar reducir la crispación po-
lítica que existe en España?

Cree que debería 
hacerse algo 

para reducir la 
crispación política

No cree que debería 
hacerse nada 
para reducir la 

crispación política

N.S./Está en duda N.C. Total (n)

Total 81,4 7,2 10,2 1,2 100 (2.957)

Sexo

Hombre 80,0 8,8 9,9 1,3 100 (1.426)

Mujer 82,7 5,7 10,5 1,1 100 (1.531)

Edad

Hasta 24 años 78,6 6,7 14,3 0,4 100 (224)

De 25 a 34 78,3 8,9 11,2 1,6 100 (383)

De 35 a 44 83,3 8,0 8,0 0,7 100 (563)

De 45 a 54 83,2 6,8 8,2 1,8 100 (561)

De 55 a 64 83,8 6,7 9,1 0,4 100 (481)

65 años o más 79,5 6,4 12,3 1,7 100 (745)

Estado civil

Casado/a 83,0 7,3 8,8 0,9 100 (1.556)

Soltero/a 79,5 7,6 11,7 1,2 100 (922)

Viudo/a 70,3 7,8 18,7 3,2 100 (219)

Separado/a 88,6 1,3 8,9 1,3 100 (79)

Divorciado/a 88,1 6,5 4,8 0,6 100 (168)

Educación

Primaria o menos 74,9 7,3 15,6 2,2 100 (629)

FP inicial y educación 
secundaria 78,1 8,8 11,9 1,3 100 (707)

FP de grado medio 83,9 6,5 8,7 0,9 100 (230)

Bachillerato superior 84,1 4,9 9,9 1,0 100 (384)

FP de grado superior 80,5 9,9 8,4 1,2 100 (334)

Universidad 89,4 5,5 4,6 0,4 100 (669)

Situación laboral

Ocupados/as 82,8 8,0 8,3 0,9 100 (1.418)

Parados/as 77,9 7,2 13,3 1,6 100 (376)

Jubilados/as o pensionistas 79,6 6,8 11,9 1,6 100 (864)

Estudiantes 83,5 3,9 11,8 0,8 100 (127)

Trabajo doméstico no 
remunerado 86,1 3,5 9,7 0,7 100 (144)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 76,0 6,5 16,3 1,3 100 (633)

Ciudad mediana 80,2 8,2 10,7 1,0 100 (1.140)

Ciudad grande 85,3 6,9 6,6 1,2 100 (890)

Gran núcleo urbano 86,1 5,8 6,1 2,0 100 (294)
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 12. Actuación frente al clima de crispación política en España
¿Y cree que en estos momentos debería hacerse algo para intentar reducir la crispación po-
lítica que existe en España?

Cree que debería 
hacerse algo 

para reducir la 
crispación política

No cree que debería 
hacerse nada 
para reducir la 

crispación política

N.S./Está en duda N.C. Total (n)

Total 81,4 7,2 10,2 1,2 100 (2.957)

Ideología

Izquierda 1-2 83,2 9,9 6,5 0,3 100 (352)

3-4 84,0 7,1 8,3 0,7 100 (891)

5 84,6 3,9 9,3 2,2 100 (538)

6 84,0 6,6 9,0 0,4 100 (244)

7-8 84,5 8,8 5,9 0,8 100 (354)

Derecha 9-10 81,7 11,5 5,3 1,5 100 (131)

N.S. 62,5 9,6 26,8 1,1 100 (261)

N.C. 73,7 3,2 18,8 4,3 100 (186)

Recuerdo de voto

PSOE 82,1 8,0 9,1 0,8 100 (798)

PP 81,3 7,1 10,5 1,2 100 (411)

Unidas Podemos 84,9 7,3 6,8 1,0 100 (192)

Ciudadanos 88,6 4,7 6,7 0,0 100 (149)

VOX 82,0 11,3 6,8 0,0 100 (222)

Otros partidos 88,3 5,1 6,3 0,2 100 (410)

No tenía edad 80,0 0,0 20,0 0,0 100 (5)

En blanco 82,9 11,4 5,7 0,0 100 (35)

No votó 72,8 6,8 16,9 3,5 100 (485)

No tenía derecho 
a voto 40,0 20,0 40,0 0,0 100 (5)

No recuerda 82,0 8,0 10,0 0,0 100 (50)

N.C. 76,9 5,1 15,4 2,6 100 (195)

Religión

Católico/a practicante 78,6 5,8 13,9 1,7 100 (603)

Católico/a no practicante 81,7 7,6 9,7 1,0 100 (1.379)

Creyente de otra religión 78,2 9,2 11,5 1,1 100 (87)

Agnóstico/a 86,3 4,4 7,8 1,5 100 (204)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 82,6 7,7 8,8 0,8 100 (633)

N.C. 78,4 11,8 3,9 5,9 100 (51)
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 13. Valoración del acuerdo de coalición de Gobierno entre el PSOE y Unidas Podemos
Hablando ahora del nuevo Gobierno formado por Pedro Sánchez, ¿el acuerdo de coalición 
entre PSOE y Unidas Podemos le pareció muy bien, bien, regular, mal o muy mal?

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal N.S. N.C. Total (n)

7,4 28,2 22,0 15,8 18,8 6,5 1,4 100 (2.957)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 14. Valoración del acuerdo de coalición de Gobierno entre el PSOE y Unidas Podemos
Hablando ahora del nuevo Gobierno formado por Pedro Sánchez, ¿el acuerdo de coalición 
entre PSOE y Unidas Podemos le pareció muy bien, bien, regular, mal o muy mal?

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal N.S. N.C. Total (n)

Total 7,4 28,2 22,0 15,8 18,8 6,5 1,4 100 (2.957)

Sexo

Hombre 8,1 28,3 21,4 15,6 19,9 5,5 1,3 100 (1.426)

Mujer 6,8 28,0 22,5 16,0 17,7 7,5 1,4 100 (1.531)

Edad

Hasta 24 años 8,5 30,8 25,9 11,2 12,1 10,3 1,3 100 (224)

De 25 a 34 8,1 26,9 27,9 13,1 16,2 6,5 1,3 100 (383)

De 35 a 44 7,6 29,8 21,5 16,5 18,8 4,4 1,2 100 (563)

De 45 a 54 7,7 24,4 20,9 16,0 23,5 5,7 1,8 100 (561)

De 55 a 64 9,4 31,6 18,7 16,2 18,9 4,6 0,6 100 (481)

65 años o más 5,1 27,4 21,1 17,6 18,4 8,9 1,6 100 (745)

Estado civil

Casado/a 6,6 27,8 21,3 16,8 21,1 5,7 0,7 100 (1.556)

Soltero/a 9,0 30,0 23,8 14,4 14,5 6,4 1,8 100 (922)

Viudo/a 2,3 29,2 22,4 15,5 14,6 13,2 2,7 100 (219)

Separado/a 13,9 16,5 19,0 12,7 30,4 6,3 1,3 100 (79)

Divorciado/a 10,1 27,4 19,6 15,5 19,6 6,5 1,2 100 (168)

Educación

Primaria o menos 4,1 25,1 22,7 18,4 16,7 11,8 1,1 100 (629)

FP inicial y educación 
secundaria 6,8 23,8 23,6 17,1 19,8 7,9 1,0 100 (707)

FP de grado medio 8,7 26,1 20,9 19,6 17,0 6,1 1,7 100 (230)

Bachillerato superior 6,8 28,4 21,9 15,9 19,5 4,9 2,6 100 (384)

FP de grado superior 7,2 30,5 22,8 14,1 19,5 3,9 2,1 100 (334)

Universidad 11,2 35,3 19,4 11,5 19,4 2,4 0,7 100 (669)

Situación laboral

Ocupados/as 8,4 28,7 21,5 15,7 19,7 5,1 1,0 100 (1.418)

Parados/as 8,5 26,1 22,1 16,5 16,0 9,3 1,6 100 (376)

Jubilados/as 
o pensionistas 5,8 29,5 20,9 16,2 18,5 7,3 1,7 100 (864)

Estudiantes 6,3 29,1 28,3 14,2 15,0 6,3 0,8 100 (127)

Trabajo doméstico no 
remunerado 4,2 22,2 26,4 17,4 21,5 7,6 0,7 100 (144)

Hábitat

Pueblo o ciudad 
pequeña 6,0 24,0 25,9 18,0 17,1 7,7 1,3 100 (633)

Ciudad mediana 7,5 29,1 21,1 15,7 17,8 8,1 0,8 100 (1.140)

Ciudad grande 8,5 28,7 21,5 15,6 19,0 4,5 2,2 100 (890)

Gran núcleo urbano 6,8 32,0 18,7 11,9 25,5 4,1 1,0 100 (294)
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 15. Valoración del acuerdo de coalición de Gobierno entre el PSOE y Unidas Podemos
Hablando ahora del nuevo Gobierno formado por Pedro Sánchez, ¿el acuerdo de coalición en-
tre PSOE y Unidas Podemos le pareció muy bien, bien, regular, mal o muy mal?

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal N.S. N.C. Total (n)

Total 7,4 28,2 22,0 15,8 18,8 6,5 1,4 100 (2.957)

Ideología

Izquierda 1-2 25,3 51,7 16,2 3,4 1,4 1,7 0,3 100 (352)

3-4 12,9 50,4 22,7 7,5 2,4 3,9 0,2 100 (891)

5 2,2 21,4 31,0 24,0 14,1 5,9 1,3 100 (538)

6 0,4 8,6 25,0 23,4 36,5 4,5 1,6 100 (244)

7-8 0,0 2,5 13,8 26,8 54,2 2,3 0,3 100 (354)

Derecha 9-10 0,0 3,1 4,6 16,0 74,0 0,8 1,5 100 (131)

N.S. 0,4 13,4 22,6 18,4 16,5 27,6 1,1 100 (261)

N.C. 0,5 9,7 26,3 20,4 17,2 15,1 10,8 100 (186)

Recuerdo de voto

PSOE 9,1 49,1 25,6 9,4 2,1 4,6 0,0 100 (798)

PP 0,2 3,2 13,4 30,2 49,4 3,6 0,0 100 (411)

Unidas Podemos 34,9 54,7 7,8 2,1 0,0 0,5 0,0 100 (192)

Ciudadanos 0,7 7,4 24,8 32,9 31,5 2,7 0,0 100 (149)

VOX 0,0 1,4 11,3 21,2 63,1 2,3 0,9 100 (222)

Otros partidos 15,6 46,6 23,9 7,1 3,4 2,4 1,0 100 (410)

No tenía edad 0,0 40,0 0,0 40,0 0,0 20,0 0,0 100 (5)

En blanco 2,9 8,6 45,7 11,4 25,7 5,7 0,0 100 (35)

No votó 1,9 14,6 26,6 19,2 16,9 16,9 3,9 100 (485)

No tenía derecho 
a voto 0,0 40,0 40,0 0,0 0,0 20,0 0,0 100 (5)

No recuerda 2,0 22,0 20,0 14,0 10,0 28,0 4,0 100 (50)

N.C. 1,0 14,9 30,3 16,9 19,5 10,8 6,7 100 (195)

Religión

Católico/a 
practicante 2,5 16,3 23,1 20,7 29,0 6,3 2,2 100 (603)

Católico/a no 
practicante 5,1 25,5 21,6 18,5 21,5 6,7 1,1 100 (1.379)

Creyente de otra 
religión 10,3 28,7 21,8 8,0 11,5 16,1 3,4 100 (87)

Agnóstico/a 15,7 40,7 19,1 9,3 10,8 3,9 0,5 100 (204)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 14,5 40,8 22,4 8,8 7,3 5,5 0,6 100 (633)

N.C. 2,0 33,3 25,5 9,8 9,8 11,8 7,8 100 (51)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.



n  ANUARIO CIS 2020

80

1.2.  Clima político en España  
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Tabla 16. Expectativas respecto a la duración del Gobierno central de coalición del PSOE 
con Unidas Podemos
¿Y Ud. cree que este Gobierno de coalición agotará los cuatro años de la legislatura o no po-
drá agotar los cuatro años?

Agotará la legislatura No podrá agotar los 
cuatro años N.S. N.C. Total (n)

34,8 43,8 21,2 0,2 100 (2.957)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 17. Expectativas respecto a la duración del Gobierno central de coalición del PSOE 
con Unidas Podemos
¿Y Ud. cree que este Gobierno de coalición agotará los cuatro años de la legislatura o no po-
drá agotar los cuatro años?

Agotará la 
legislatura

No podrá 
agotar los 

cuatro años
N.S. N.C. Total (n)

Total 34,8 43,8 21,2 0,2 100 (2.957)

Sexo

Hombre 35,0 47,3 17,5 0,2 100 (1.426)

Mujer 34,6 40,4 24,8 0,3 100 (1.531)

Edad

Hasta 24 años 37,5 40,6 21,4 0,4 100 (224)

De 25 a 34 33,9 46,5 19,6 0,0 100 (383)

De 35 a 44 37,3 44,9 17,6 0,2 100 (563)

De 45 a 54 38,3 45,5 15,9 0,4 100 (561)

De 55 a 64 34,9 47,0 18,1 0,0 100 (481)

65 años o más 29,7 39,1 30,9 0,4 100 (745)

Estado civil

Casado/a 32,4 47,8 19,6 0,2 100 (1.556)

Soltero/a 39,2 40,2 20,3 0,3 100 (922)

Viudo/a 25,1 31,5 43,4 0,0 100 (219)

Separado/a 38,0 44,3 17,7 0,0 100 (79)

Divorciado/a 44,6 39,9 15,5 0,0 100 (168)

Educación

Primaria o menos 28,3 37,2 34,0 0,5 100 (629)

FP inicial y educación 
secundaria 32,5 44,4 23,1 0,0 100 (707)

FP de grado medio 32,6 49,1 17,8 0,4 100 (230)

Bachillerato superior 37,5 45,8 16,7 0,0 100 (384)

FP de grado superior 41,3 41,0 17,4 0,3 100 (334)

Universidad 39,2 47,7 12,9 0,3 100 (669)

Situación laboral

Ocupados/as 36,3 46,7 16,9 0,1 100 (1.418)

Parados/as 35,9 42,6 21,5 0,0 100 (376)

Jubilados/as 
o pensionistas 31,7 40,2 27,8 0,3 100 (864)

Estudiantes 38,6 42,5 18,1 0,8 100 (127)

Trabajo doméstico no 
remunerado 31,9 43,8 24,3 0,0 100 (144)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 30,6 44,4 24,8 0,2 100 (633)

Ciudad mediana 34,5 43,4 21,9 0,2 100 (1.140)

Ciudad grande 36,3 45,3 18,0 0,4 100 (890)

Gran núcleo urbano 40,1 39,1 20,7 0,0 100 (294)
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 18. Expectativas respecto a la duración del Gobierno central de coalición del PSOE 
con Unidas Podemos
¿Y Ud. cree que este Gobierno de coalición agotará los cuatro años de la legislatura o no po-
drá agotar los cuatro años?

Agotará la 
legislatura

No podrá 
agotar los 

cuatro años
N.S. N.C. Total (n)

Total 34,8 43,8 21,2 0,2 100 (2.957)

Ideología

Izquierda 1-2 58,8 28,1 13,1 0,0 100 (352)

3-4 50,6 31,6 17,7 0,0 100 (891)

5 28,3 47,4 24,2 0,2 100 (538)

6 25,0 58,6 16,4 0,0 100 (244)

7-8 16,1 68,9 14,7 0,3 100 (354)

Derecha 9-10 17,6 70,2 12,2 0,0 100 (131)

N.S. 15,3 40,2 44,4 0,0 100 (261)

N.C. 19,9 39,8 37,6 2,7 100 (186)

Recuerdo de voto

PSOE 48,6 32,5 18,8 0,1 100 (798)

PP 15,1 65,7 19,2 0,0 100 (411)

Unidas Podemos 64,1 22,9 13,0 0,0 100 (192)

Ciudadanos 17,4 68,5 14,1 0,0 100 (149)

VOX 20,3 67,1 12,6 0,0 100 (222)

Otros partidos 49,5 32,4 18,0 0,0 100 (410)

No tenía edad 20,0 40,0 40,0 0,0 100 (5)

En blanco 31,4 57,1 11,4 0,0 100 (35)

No votó 22,9 43,7 33,0 0,4 100 (485)

No tenía derecho 
a voto 40,0 40,0 20,0 0,0 100 (5)

No recuerda 28,0 38,0 34,0 0,0 100 (50)

N.C. 21,5 42,1 34,4 2,1 100 (195)

Religión

Católico/a practicante 24,5 47,3 27,9 0,3 100 (603)

Católico/a no practicante 32,9 46,7 20,2 0,1 100 (1.379)

Creyente de otra religión 44,8 28,7 25,3 1,1 100 (87)

Agnóstico/a 46,6 40,2 13,2 0,0 100 (204)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 44,1 37,0 19,0 0,0 100 (633)

N.C. 25,5 47,1 23,5 3,9 100 (51)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 19. Sentimientos ante el Gobierno de coalición del PSOE con Unidas Podemos
¿Cuál de estos sentimientos predomina en Ud. ante el nuevo Gobierno?

Esperanza en 
que consigan 
sus objetivos 
y mejoren las 
cosas en este 

país

Temor ante las 
concesiones al 

independentismo 
y el 

empeoramiento 
de las cosas

(NO LEER)* 
Ambos al mismo 

tiempo

(NO LEER)* 
Ninguno de ellos N.S. N.C. Total (n)

44,2 37,7 5,5 6,1 6,0 0,5 100 (2.957)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 20. Sentimientos ante el Gobierno de coalición del PSOE con Unidas Podemos
¿Cuál de estos sentimientos predomina en Ud. ante el nuevo Gobierno?

Esperanza en 
que consigan 

sus objetivos y 
mejoren las cosas 

en este país

Temor ante las 
concesiones al 

independentismo y 
el empeoramiento 

de las cosas

(NO LEER)* 
Ambos al 

mismo tiempo

(NO LEER)* 
Ninguno de 

ellos
N.S. N.C. Total (n)

Total 44,2 37,7 5,5 6,1 6,0 0,5 100 (2.957)

Sexo

Hombre 44,2 36,9 5,6 7,0 5,8 0,6 100 (1.426)

Mujer 44,3 38,5 5,4 5,2 6,1 0,5 100 (1.531)

Edad

Hasta 24 años 49,1 33,9 5,4 6,3 4,9 0,4 100 (224)

De 25 a 34 43,6 32,9 7,0 11,2 4,4 0,8 100 (383)

De 35 a 44 45,1 38,5 5,5 5,9 4,6 0,4 100 (563)

De 45 a 54 42,1 41,7 5,5 5,3 5,0 0,4 100 (561)

De 55 a 64 46,6 36,8 6,2 4,2 5,6 0,6 100 (481)

65 años o más 42,6 38,4 4,3 5,2 9,0 0,5 100 (745)

Estado civil

Casado/a 42,0 42,0 4,9 5,5 5,3 0,3 100 (1.556)

Soltero/a 48,7 31,5 6,6 7,4 5,0 0,9 100 (922)

Viudo/a 43,4 32,0 5,0 4,1 15,1 0,5 100 (219)

Separado/a 39,2 40,5 6,3 8,9 5,1 0,0 100 (79)

Divorciado/a 44,6 39,3 6,0 4,8 5,4 0,0 100 (168)

Educación

Primaria o menos 38,8 39,1 4,6 5,7 11,3 0,5 100 (629)

FP inicial y educación 
secundaria 42,1 39,0 5,5 6,2 6,8 0,3 100 (707)

FP de grado medio 43,0 38,7 4,3 7,4 4,8 1,7 100 (230)

Bachillerato superior 44,0 40,9 5,2 5,7 4,2 0,0 100 (384)

FP de grado superior 49,4 33,8 6,3 6,6 3,3 0,6 100 (334)

Universidad 49,6 35,1 6,4 5,4 2,8 0,6 100 (669)

Situación laboral

Ocupados/as 44,1 38,6 6,1 7,0 4,1 0,2 100 (1.418)

Parados/as 47,1 34,3 5,6 4,5 7,4 1,1 100 (376)

Jubilados/as o 
pensionistas 44,9 36,8 4,3 5,2 8,2 0,6 100 (864)

Estudiantes 44,1 37,8 6,3 6,3 4,7 0,8 100 (127)

Trabajo doméstico no 
remunerado 35,4 46,5 6,3 4,9 6,9 0,0 100 (144)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 41,4 37,6 5,5 6,6 8,5 0,3 100 (633)

Ciudad mediana 43,5 37,6 6,2 5,7 6,5 0,4 100 (1.140)

Ciudad grande 46,4 38,7 4,0 5,7 4,4 0,8 100 (890)

Gran núcleo urbano 46,6 35,7 7,1 7,1 3,1 0,3 100 (294)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 21. Sentimientos ante el Gobierno de coalición del PSOE con Unidas Podemos
¿Cuál de estos sentimientos predomina en Ud. ante el nuevo Gobierno?

Esperanza en 
que consigan 

sus objetivos y 
mejoren las cosas 

en este país

Temor ante las 
concesiones al 

independentismo y 
el empeoramiento 

de las cosas

(NO LEER)* 
Ambos al 

mismo tiempo

(NO LEER)* 
Ninguno de 

ellos
N.S. N.C. Total (n)

Total 44,2 37,7 5,5 6,1 6,0 0,5 100 (2.957)

Ideología

Izquierda 1-2 80,4 8,0 1,4 7,4 2,8 0,0 100 (352)

3-4 68,6 18,9 4,4 3,8 4,0 0,3 100 (891)

5 35,9 40,3 9,1 8,6 5,8 0,4 100 (538)

6 20,9 63,5 9,0 3,3 3,3 0,0 100 (244)

7-8 8,5 79,9 3,7 3,1 4,8 0,0 100 (354)

Derecha 9-10 7,6 83,2 3,8 2,3 3,1 0,0 100 (131)

N.S. 30,7 36,0 6,9 9,6 16,9 0,0 100 (261)

N.C. 26,9 33,3 6,5 14,0 14,0 5,4 100 (186)

Recuerdo de voto

PSOE 69,0 20,4 4,4 2,8 3,3 0,1 100 (798)

PP 10,0 75,7 5,8 3,2 5,4 0,0 100 (411)

Unidas Podemos 83,9 6,8 3,6 4,7 1,0 0,0 100 (192)

Ciudadanos 20,8 65,8 5,4 4,0 4,0 0,0 100 (149)

VOX 6,8 82,9 5,0 4,1 1,4 0,0 100 (222)

Otros partidos 70,2 13,7 3,4 7,6 4,4 0,7 100 (410)

No tenía edad 80,0 0,0 0,0 20,0 0,0 0,0 100 (5)

En blanco 11,4 57,1 14,3 17,1 0,0 0,0 100 (35)

No votó 29,1 38,4 6,6 12,2 12,8 1,0 100 (485)

No tenía derecho 
a voto 60,0 20,0 0,0 0,0 20,0 0,0 100

(5)

No recuerda 28,0 20,0 16,0 16,0 18,0 2,0 100 (50)

N.C. 28,2 37,9 9,7 7,7 13,8 2,6 100 (195)

Religión

Católico/a practicante 29,0 52,1 5,3 3,6 9,3 0,7 100 (603)

Católico/a no practicante 39,9 42,0 6,9 4,8 6,1 0,4 100 (1.379)

Creyente de otra religión 47,1 28,7 9,2 9,2 4,6 1,1 100 (87)

Agnóstico/a 65,2 23,0 3,4 5,9 2,5 0,0 100 (204)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 60,8 22,0 3,2 9,8 3,8 0,5 100

(633)

N.C. 47,1 23,5 2,0 17,6 5,9 3,9 100 (51)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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1.2.  Clima político en España  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 22. Valoración prospectiva del Gobierno de Pedro Sánchez en comparación con el de 
Mariano Rajoy
En comparación con el anterior Gobierno de Mariano Rajoy, ¿piensa Ud. que con el de Pedro 
Sánchez las cosas van a ir mucho mejor, algo mejor, igual, algo peor o mucho peor?

Mucho 
mejor Algo mejor Igual Algo peor Mucho peor N.S. N.C. Total (n)

11,3 32,4 20,1 14,7 12,8 8,0 0,7 100 (2.957)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 23. Valoración prospectiva del Gobierno de Pedro Sánchez en comparación con el de 
Mariano Rajoy
En comparación con el anterior Gobierno de Mariano Rajoy, ¿piensa Ud. que con el de Pedro 
Sánchez las cosas van a ir mucho mejor, algo mejor, igual, algo peor o mucho peor?

Mucho 
mejor

Algo
mejor Igual Algo

peor
Mucho
peor N.S. N.C. Total (n)

Total 11,3 32,4 20,1 14,7 12,8 8,0 0,7 100 (2.957)

Sexo

Hombre 12,5 30,5 19,9 15,4 13,7 7,2 0,9 100 (1.426)

Mujer 10,1 34,2 20,2 14,0 12,0 8,9 0,5 100 (1.531)

Edad

Hasta 24 años 12,1 37,9 18,8 12,9 8,9 8,5 0,9 100 (224)

De 25 a 34 7,8 32,9 23,5 16,7 10,2 8,4 0,5 100 (383)

De 35 a 44 11,0 34,5 21,1 12,1 12,8 8,0 0,5 100 (563)

De 45 a 54 11,2 31,0 21,7 16,0 14,3 5,0 0,7 100 (561)

De 55 a 64 12,7 32,6 22,0 13,9 12,3 5,8 0,6 100 (481)

65 años o más 12,1 29,9 15,4 15,6 14,6 11,5 0,8 100 (745)

Estado civil

Casado/a 11,6 30,6 20,6 15,0 14,2 7,3 0,6 100 (1.556)

Soltero/a 11,0 35,6 22,5 12,5 10,0 8,0 0,5 100 (922)

Viudo/a 10,5 29,2 16,9 17,8 11,9 13,2 0,5 100 (219)

Separado/a 8,9 34,2 16,5 19,0 15,2 6,3 0,0 100 (79)

Divorciado/a 12,5 36,9 10,1 16,1 14,9 8,9 0,6 100 (168)

Educación

Primaria o menos 11,6 28,8 17,8 13,5 14,8 13,0 0,5 100 (629)

FP inicial y educación 
secundaria 10,0 29,7 24,6 14,7 12,7 7,9 0,3 100 (707)

FP de grado medio 10,4 30,4 25,2 13,5 10,9 7,4 2,2 100 (230)

Bachillerato superior 12,0 30,7 19,0 16,7 13,8 7,6 0,3 100 (384)

FP de grado superior 12,9 38,3 18,0 13,5 9,3 6,9 1,2 100 (334)

Universidad 11,2 37,7 17,3 15,5 13,0 4,5 0,7 100 (669)

Situación laboral

Ocupados/as 11,0 32,6 21,2 15,4 13,0 6,3 0,4 100 (1.418)

Parados/as 10,9 35,4 24,5 11,7 9,0 7,4 1,1 100 (376)

Jubilados/as 
o pensionistas 12,6 31,5 15,9 15,4 14,1 9,7 0,8 100 (864)

Estudiantes 8,7 36,2 17,3 13,4 11,8 11,8 0,8 100 (127)

Trabajo doméstico no 
remunerado 9,0 25,7 25,0 13,9 14,6 11,8 0,0 100 (144)

Hábitat

Pueblo o ciudad 
pequeña 10,3 30,5 22,1 14,2 12,8 9,8 0,3 100 (633)

Ciudad mediana 11,8 33,1 19,9 14,6 11,9 8,1 0,6 100 (1.140)

Ciudad grande 11,7 31,1 20,9 15,1 13,1 7,1 1,0 100 (890)

Gran núcleo urbano 9,9 38,1 13,9 15,0 15,3 7,1 0,7 100 (294)
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 24. Valoración prospectiva del Gobierno de Pedro Sánchez en comparación con el de 
Mariano Rajoy
En comparación con el anterior Gobierno de Mariano Rajoy, ¿piensa Ud. que con el de Pedro 
Sánchez las cosas van a ir mucho mejor, algo mejor, igual, algo peor o mucho peor?

Mucho 
mejor

Algo
mejor Igual Algo

peor
Mucho
peor N.S. N.C. Total (n)

Total 11,3 32,4 20,1 14,7 12,8 8,0 0,7 100 (2.957)

Ideología

Izquierda 1-2 31,8 54,5 8,5 0,9 1,1 2,8 0,3 100 (352)

3-4 18,7 53,1 15,8 4,4 1,9 5,7 0,3 100 (891)

5 4,5 29,6 32,5 17,1 6,1 9,9 0,4 100 (538)

6 0,8 15,2 22,5 28,3 27,0 5,7 0,4 100 (244)

7-8 2,8 5,9 10,5 37,0 39,8 4,0 0,0 100 (354)

Derecha 9-10 4,6 6,9 5,3 21,4 59,5 2,3 0,0 100 (131)

N.S. 3,1 16,5 31,0 17,2 10,0 22,2 0,0 100 (261)

N.C. 2,2 13,4 36,6 14,5 7,5 18,8 7,0 100 (186)

Recuerdo de voto

PSOE 18,8 52,1 15,5 4,4 1,6 7,3 0,3 100 (798)

PP 1,9 6,1 11,9 35,0 40,6 4,1 0,2 100 (411)

Unidas Podemos 32,8 52,1 7,8 2,6 1,6 2,1 1,0 100 (192)

Ciudadanos 0,7 8,7 28,2 34,9 17,4 10,1 0,0 100 (149)

VOX 1,8 6,8 14,9 27,0 46,8 2,7 0,0 100 (222)

Otros partidos 18,3 54,9 15,6 5,1 3,2 2,9 0,0 100 (410)

No tenía edad 0,0 60,0 0,0 0,0 0,0 40,0 0,0 100 (5)

En blanco 2,9 11,4 42,9 25,7 14,3 2,9 0,0 100 (35)

No votó 3,9 23,1 34,6 16,3 5,6 15,3 1,2 100 (485)

No tenía derecho 
a voto 20,0 20,0 20,0 20,0 0,0 20,0 0,0 100 (5)

No recuerda 4,0 22,0 34,0 10,0 8,0 22,0 0,0 100 (50)

N.C. 4,6 17,4 33,8 11,8 8,7 19,0 4,6 100 (195)

Religión

Católico/a 
practicante 6,8 20,9 15,8 20,9 25,5 9,1 1,0 100 (603)

Católico/a no 
practicante 9,1 29,6 23,2 16,2 13,0 8,6 0,4 100 (1.379)

Creyente de otra 
religión 8,0 42,5 23,0 5,7 6,9 12,6 1,1 100 (87)

Agnóstico/a 21,6 40,2 16,7 10,3 5,4 5,4 0,5 100 (204)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 18,0 46,1 18,2 7,9 4,1 5,5 0,2 100 (633)

N.C. 3,9 27,5 19,6 17,6 5,9 15,7 9,8 100 (51)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 27. Opinión sobre los principales objetivos del nuevo Gobierno del PSOE-Unidas Podemos
A su juicio, ¿cuál de los siguientes objetivos debería ser la prioridad del nuevo Gobierno? ¿Y 
en segundo lugar? ¿Y en tercero?

Hacer frente a la situación 
económica, promoviendo 

el crecimiento

Combatir las 
desigualdades sociales

Luchar contra el 
desempleo y la precariedad 

laboral

% (n) % (n) % (n)

Total 55,5 (1.642) 33,5 (992) 60,9 (1.802)

Sexo

Hombre 58,6 (835) 33,9 (484) 60,7 (865)

Mujer 52,7 (807) 33,2 (508) 61,2 (937)

Edad

Hasta 24 años 52,2 (117) 39,7 (89) 61,2 (137)

De 25 a 34 57,7 (221) 34,7 (133) 60,8 (233)

De 35 a 44 58,4 (329) 34,8 (196) 61,3 (345)

De 45 a 54 58,8 (330) 30,8 (173) 67,4 (378)

De 55 a 64 56,3 (271) 37,2 (179) 60,7 (292)

65 años o más 50,2 (374) 29,8 (222) 56,0 (417)

Estado civil

Casado/a 58,2 (906) 30,8 (480) 62,5 (972)

Soltero/a 54,0 (498) 37,9 (349) 61,2 (564)

Viudo/a 46,6 (102) 32,9 (72) 49,3 (108)

Separado/a 57,0 (45) 36,7 (29) 62,0 (49)

Divorciado/a 51,2 (86) 35,7 (60) 61,9 (104)

Educación

Primaria o menos 52,6 (331) 27,3 (172) 56,8 (357)

FP inicial y educación secundaria 57,1 (404) 32,0 (226) 66,2 (468)

FP de grado medio 53,0 (122) 29,1 (67) 60,0 (138)

Bachillerato superior 57,3 (220) 35,2 (135) 63,8 (245)

FP de grado superior 58,7 (196) 36,8 (123) 60,8 (203)

Universidad 54,9 (367) 40,1 (268) 58,1 (389)

Situación laboral

Ocupados/as 59,0 (837) 33,6 (477) 61,8 (876)

Parados/as 53,2 (200) 36,7 (138) 70,5 (265)

Jubilados/as o pensionistas 50,8 (439) 31,0 (268) 56,5 (488)

Estudiantes 52,8 (67) 37,0 (47) 54,3 (69)

Trabajo doméstico no remunerado 57,6 (83) 36,1 (52) 58,3 (84)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 57,2 (362) 31,0 (196) 56,2 (356)

Ciudad mediana 52,7 (601) 34,2 (390) 63,4 (723)

Ciudad grande 57,0 (507) 33,8 (301) 62,7 (558)

Gran núcleo urbano 58,5 (172) 35,7 (105) 56,1 (165)

Nota: % sobre el total de respuestas en primer lugar + en segundo lugar + en tercer lugar.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 27. Opinión sobre los principales objetivos del nuevo Gobierno del PSOE-Unidas 
Podemos (continuación)
A su juicio, ¿cuál de los siguientes objetivos debería ser la prioridad del nuevo Gobierno? ¿Y en 
segundo lugar? ¿Y en tercero?

Luchar contra el cambio 
climático

Promover la igualdad entre 
hombres y mujeres

Resolver la situación en 
Cataluña

% (n) % (n) % (n)

Total 19,8 (585) 16,5 (488) 28,4 (840)

Sexo

Hombre 18,2 (260) 13,8 (197) 31,6 (451)

Mujer 21,2 (325) 19,0 (291) 25,4 (389)

Edad

Hasta 24 años 27,2 (61) 27,2 (61) 21,0 (47)

De 25 a 34 20,9 (80) 20,4 (78) 25,8 (99)

De 35 a 44 21,7 (122) 17,4 (98) 25,4 (143)

De 45 a 54 19,1 (107) 14,3 (80) 30,8 (173)

De 55 a 64 18,9 (91) 15,0 (72) 29,7 (143)

65 años o más 16,6 (124) 13,3 (99) 31,5 (235)

Estado civil

Casado/a 19,3 (300) 14,1 (220) 31,5 (490)

Soltero/a 22,7 (209) 20,8 (192) 24,7 (228)

Viudo/a 11,9 (26) 13,7 (30) 22,8 (50)

Separado/a 17,7 (14) 10,1 (8) 35,4 (28)

Divorciado/a 20,8 (35) 22,6 (38) 23,8 (40)

Educación

Primaria o menos 13,8 (87) 13,8 (87) 28,1 (177)

FP inicial y educación secundaria 17,0 (120) 15,7 (111) 24,2 (171)

FP de grado medio 19,1 (44) 19,6 (45) 30,9 (71)

Bachillerato superior 25,0 (96) 16,7 (64) 28,9 (111)

FP de grado superior 20,4 (68) 19,2 (64) 23,1 (77)

Universidad 25,3 (169) 17,5 (117) 34,8 (233)

Situación laboral

Ocupados/as 21,7 (308) 16,3 (231) 30,9 (438)

Parados/as 16,8 (63) 17,0 (64) 17,0 (64)

Jubilados/as o pensionistas 16,7 (144) 13,9 (120) 31,1 (269)

Estudiantes 31,5 (40) 29,9 (38) 21,3 (27)

Trabajo doméstico no remunerado 17,4 (25) 18,8 (27) 25,0 (36)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 15,8 (100) 15,5 (98) 31,1 (197)

Ciudad mediana 20,2 (230) 16,4 (187) 24,6 (280)

Ciudad grande 20,8 (185) 18,1 (161) 27,0 (240)

Gran núcleo urbano 23,8 (70) 14,3 (42) 41,8 (123)

Nota: % sobre el total de respuestas en primer lugar + en segundo lugar + en tercer lugar.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 27. Opinión sobre los principales objetivos del nuevo Gobierno del PSOE-Unidas 
Podemos (continuación)
A su juicio, ¿cuál de los siguientes objetivos debería ser la prioridad del nuevo Gobierno? ¿Y en 
segundo lugar? ¿Y en tercero?

Mejorar los 
servicios públicos 
(sanidad, educación, 

dependencia)

Garantizar las 
pensiones Otro N.S. N.C.

% (n) % (n) % (n) % (n) % (n)

Total 35,2 (1.042) 25,1 (741) 2,6 (77) 2,7 (81) 0,8 (25)
Sexo
Hombre 32,1 (458) 25,7 (367) 3,1 (44) 2,6 (37) 1,0 (14)

Mujer 38,1 (584) 24,4 (374) 2,2 (33) 2,9 (44) 0,7 (11)

Edad
Hasta 24 años 43,3 (97) 7,6 (17) 2,2 (5) 1,8 (4) 0,9 (2)

De 25 a 34 43,6 (167) 14,1 (54) 2,1 (8) 3,4 (13) 0,5 (2)

De 35 a 44 42,8 (241) 19,4 (109) 1,6 (9) 2,5 (14) 0,2 (1)

De 45 a 54 37,4 (210) 21,7 (122) 2,9 (16) 1,8 (10) 0,7 (4)

De 55 a 64 27,7 (133) 32,4 (156) 2,9 (14) 1,7 (8) 0,8 (4)

65 años o más 26,0 (194) 38,0 (283) 3,4 (25) 4,3 (32) 1,6 (12)

Estado civil
Casado/a 32,6 (508) 27,0 (420) 3,0 (46) 2,8 (43) 0,4 (7)

Soltero/a 40,9 (377) 16,9 (156) 2,4 (22) 2,1 (19) 1,0 (9)

Viudo/a 28,3 (62) 46,6 (102) 1,8 (4) 5,5 (12) 2,3 (5)

Separado/a 34,2 (27) 24,1 (19) 2,5 (2) 3,8 (3) 0,0 (0)

Divorciado/a 37,5 (63) 25,6 (43) 1,8 (3) 0,0 (0) 1,8 (3)

Educación
Primaria o menos 27,8 (175) 39,9 (251) 2,7 (17) 5,4 (34) 1,0 (6)

FP inicial y educación 
secundaria

34,5 (244) 25,2 (178) 3,0 (21) 2,8 (20) 0,8 (6)

FP de grado medio 40,0 (92) 26,1 (60) 2,2 (5) 3,0 (7) 0,9 (2)

Bachillerato superior 37,5 (144) 17,7 (68) 2,1 (8) 1,8 (7) 0,8 (3)

FP de grado superior 40,1 (134) 21,9 (73) 3,3 (11) 1,8 (6) 0,6 (2)

Universidad 37,8 (253) 16,4 (110) 2,2 (15) 0,9 (6) 0,9 (6)

Situación laboral
Ocupados/as 38,3 (543) 20,1 (285) 2,2 (31) 1,8 (25) 0,6 (9)

Parados/as 44,4 (167) 19,4 (73) 3,2 (12) 4,0 (15) 0,3 (1)

Jubilados/as o pensionistas 26,5 (229) 37,8 (327) 3,2 (28) 3,7 (32) 1,4 (12)

Estudiantes 42,5 (54) 10,2 (13) 0,8 (1) 3,1 (4) 0,8 (1)

Trabajo doméstico no 
remunerado

29,9 (43) 27,1 (39) 3,5 (5) 2,8 (4) 0,7 (1)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 35,4 (224) 28,4 (180) 3,5 (22) 3,0 (19) 1,1 (7)

Ciudad mediana 36,9 (421) 25,9 (295) 1,9 (22) 3,7 (42) 0,5 (6)

Ciudad grande 33,5 (298) 23,4 (208) 2,7 (24) 1,9 (17) 1,1 (10)

Gran núcleo urbano 33,7 (99) 19,7 (58) 3,1 (9) 1,0 (3) 0,7 (2)

Nota: % sobre el total de respuestas en primer lugar + en segundo lugar + en tercer lugar.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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1.2.  Clima político en España  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 28. Opinión sobre los principales objetivos del nuevo Gobierno del PSOE-Unidas Podemos
A su juicio, ¿cuál de los siguientes objetivos debería ser la prioridad del nuevo Gobierno? ¿Y en 
segundo lugar? ¿Y en tercero?

Hacer frente a la situación 
económica, promoviendo 

el crecimiento

Combatir las 
desigualdades sociales

Luchar contra el 
desempleo y la precariedad 

laboral

% (n) % (n) % (n)

Total 55,5 (1.642) 33,5 (992) 60,9 (1.802)

Ideología

Izquierda 1-2 44,0 (155) 52,0 (183) 58,5 (206)

3-4 52,6 (469) 42,2 (376) 62,2 (554)

5 54,5 (293) 33,3 (179) 61,7 (332)

6 67,2 (164) 20,1 (49) 61,5 (150)

7-8 66,7 (236) 17,8 (63) 61,0 (216)

Derecha 9-10 70,2 (92) 13,7 (18) 56,5 (74)

N.S. 60,2 (157) 26,8 (70) 65,1 (170)

N.C. 40,9 (76) 29,0 (54) 53,8 (100)

Recuerdo de voto

PSOE 56,1 (448) 36,7 (293) 64,7 (516)

PP 67,6 (278) 15,3 (63) 62,5 (257)

Unidas Podemos 46,4 (89) 55,2 (106) 63,5 (122)

Ciudadanos 63,1 (94) 26,8 (40) 64,4 (96)

VOX 69,4 (154) 20,3 (45) 56,3 (125)

Otros partidos 40,2 (165) 47,6 (195) 52,7 (216)

No tenía edad 20,0 (1) 40,0 (2) 100,0 (5)

En blanco 48,6 (17) 48,6 (17) 77,1 (27)

No votó 56,7 (275) 31,3 (152) 61,2 (297)

No tenía derecho 
a voto

20,0 (1) 20,0 (1) 80,0 (4)

No recuerda 46,0 (23) 26,0 (13) 60,0 (30)

N.C. 49,7 (97) 33,3 (65) 54,9 (107)

Religión

Católico/a practicante 57,4 (346) 22,7 (137) 57,4 (346)

Católico/a no practicante 58,4 (806) 30,7 (423) 64,0 (883)

Creyente de otra religión 58,6 (51) 27,6 (24) 63,2 (55)

Agnóstico/a 53,4 (109) 45,1 (92) 55,9 (114)

Indiferente, no creyente, ateo/a 48,3 (306) 47,1 (298) 59,6 (377)

N.C. 47,1 (24) 35,3 (18) 52,9 (27)

Nota: % sobre el total de respuestas en primer lugar + en segundo lugar + en tercer lugar.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 28. Opinión sobre los principales objetivos del nuevo Gobierno del PSOE-Unidas 
Podemos (continuación)
A su juicio, ¿cuál de los siguientes objetivos debería ser la prioridad del nuevo Gobierno? ¿Y en 
segundo lugar? ¿Y en tercero?

Luchar contra el cambio 
climático

Promover la igualdad entre 
hombres y mujeres

Resolver la situación en 
Cataluña

% (n) % (n) % (n)

Total 19,8 (585) 16,5 (488) 28,4 (840)

Ideología

Izquierda 1-2 24,4 (86) 23,9 (84) 30,4 (107)

3-4 21,1 (188) 20,0 (178) 26,9 (240)

5 24,2 (130) 16,7 (90) 27,3 (147)

6 19,7 (48) 14,3 (35) 30,3 (74)

7-8 15,0 (53) 8,5 (30) 43,8 (155)

Derecha 9-10 11,5 (15) 7,6 (10) 39,7 (52)

N.S. 11,9 (31) 12,6 (33) 13,0 (34)

N.C. 18,3 (34) 15,1 (28) 16,7 (31)

Recuerdo de voto

PSOE 18,3 (146) 19,3 (154) 25,7 (205)

PP 12,2 (50) 10,2 (42) 38,0 (156)

Unidas Podemos 25,0 (48) 30,7 (59) 14,1 (27)

Ciudadanos 22,1 (33) 15,4 (23) 29,5 (44)

VOX 13,5 (30) 10,8 (24) 37,8 (84)

Otros partidos 31,2 (128) 19,3 (79) 41,7 (171)

No tenía edad 20,0 (1) 0,0 (0) 40,0 (2)

En blanco 20,0 (7) 17,1 (6) 14,3 (5)

No votó 20,0 (97) 14,0 (68) 18,6 (90)

No tenía derecho 
a voto

40,0 (2) 20,0 (1) 20,0 (1)

No recuerda 8,0 (4) 18,0 (9) 16,0 (8)

N.C. 20,0 (39) 11,8 (23) 24,1 (47)

Religión

Católico/a practicante 16,9 (102) 10,8 (65) 32,3 (195)

Católico/a no practicante 17,8 (246) 15,7 (216) 27,6 (380)

Creyente de otra religión 18,4 (16) 20,7 (18) 21,8 (19)

Agnóstico/a 27,0 (55) 24,0 (49) 30,4 (62)

Indiferente, no creyente, ateo/a 24,6 (156) 20,5 (130) 27,8 (176)

N.C. 19,6 (10) 19,6 (10) 15,7 (8)

Nota: % sobre el total de respuestas en primer lugar + en segundo lugar + en tercer lugar.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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1.2.  Clima político en España  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 28. Opinión sobre los principales objetivos del nuevo Gobierno del PSOE-Unidas 
Podemos (continuación)
A su juicio, ¿cuál de los siguientes objetivos debería ser la prioridad del nuevo Gobierno? ¿Y en 
segundo lugar? ¿Y en tercero?

Mejorar los 
servicios públicos 
(sanidad, educación, 

dependencia)

Garantizar las 
pensiones Otro N.S. N.C.

% (n) % (n) % (n) % (n) % (n)

Total 35,2 (1.042) 25,1 (741) 2,6 (77) 2,7 (81) 0,8 (25)

Ideología

Izquierda 1-2 38,9 (137) 16,8 (59) 2,0 (7) 0,3 (1) 0,0 (0)

3-4 36,0 (321) 23,0 (205) 1,0 (9) 2,5 (22) 0,3 (3)

5 32,3 (174) 27,3 (147) 3,0 (16) 1,1 (6) 0,6 (3)

6 41,8 (102) 29,5 (72) 2,5 (6) 0,4 (1) 1,2 (3)

7-8 35,0 (124) 28,8 (102) 2,8 (10) 2,3 (8) 0,8 (3)

Derecha 9-10 35,9 (47) 35,9 (47) 4,6 (6) 3,1 (4) 2,3 (3)

N.S. 32,6 (85) 25,7 (67) 4,6 (12) 8,0 (21) 0,0 (0)

N.C. 28,0 (52) 22,6 (42) 5,9 (11) 9,7 (18) 5,4 (10)

Recuerdo de voto

PSOE 33,3 (266) 28,1 (224) 1,0 (8) 2,8 (22) 0,1 (1)

PP 33,8 (139) 31,1 (128) 3,2 (13) 2,7 (11) 1,7 (7)

Unidas Podemos 39,1 (75) 15,1 (29) 2,1 (4) 0,5 (1) 0,0 (0)

Ciudadanos 32,2 (48) 27,5 (41) 3,4 (5) 0,0 (0) 0,7 (1)

VOX 39,2 (87) 30,6 (68) 5,0 (11) 3,2 (7) 0,5 (1)

Otros partidos 39,8 (163) 16,6 (68) 2,0 (8) 0,2 (1) 0,5 (2)

No tenía edad 40,0 (2) 0,0 (0) 0,0 (0) 0,0 (0) 0,0 (0)

En blanco 45,7 (16) 14,3 (5) 5,7 (2) 0,0 (0) 0,0 (0)

No votó 35,5 (172) 22,5 (109) 3,9 (19) 4,9 (24) 1,4 (7)

No tenía derecho 
a voto

20,0 (1) 0,0 (0) 0,0 (0) 20,0 (1) 0,0 (0)

No recuerda 34,0 (17) 34,0 (17) 4,0 (2) 8,0 (4) 0,0 (0)

N.C. 28,7 (56) 26,7 (52) 2,6 (5) 5,1 (10) 3,1 (6)

Religión

Católico/a practicante 30,2 (182) 33,8 (204) 3,5 (21) 4,6 (28) 1,3 (8)

Católico/a no practicante 35,7 (492) 27,0 (373) 2,5 (34) 2,7 (37) 0,6 (8)

Creyente de otra religión 36,8 (32) 17,2 (15) 4,6 (4) 3,4 (3) 2,3 (2)

Agnóstico/a 35,8 (73) 14,7 (30) 2,0 (4) 1,5 (3) 0,5 (1)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a

38,9 (246) 17,4 (110) 2,1 (13) 1,1 (7) 0,2 (1)

N.C. 33,3 (17) 17,6 (9) 2,0 (1) 5,9 (3) 9,8 (5)

Nota: % sobre el total de respuestas en primer lugar + en segundo lugar + en tercer lugar.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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1.2.  Clima político en España  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 30. Utilidad de las manifestaciones del Día Internacional de la Mujer en las 
reivindicaciones sobre las libertades y derechos de igualdad de las mujeres
Como Ud. sabe, el próximo 8 de marzo es el Día Internacional de la Mujer, ¿cree Ud. que las 
manifestaciones que se celebran este día están sirviendo mucho, bastante, poco o nada para 
fortalecer las reivindicaciones sobre las libertades y derechos de igualdad de las mujeres?

Están 
sirviendo 

mucho

Están 
sirviendo 
bastante

(NO LEER)* 
Están 

sirviendo 
regular

Están 
sirviendo 

poco

No están 
sirviendo 

nada

(NO LEER)* 
No le 

interesa
N.S. N.C. Total (n)

Total 15,2 33,8 11,1 20,8 12,5 1,3 5,0 0,3 100 (2.957)
Sexo
Hombre 16,0 33,9 10,1 20,5 12,1 1,2 5,9 0,4 100 (1.426)
Mujer 14,5 33,6 12,0 21,2 13,0 1,4 4,2 0,2 100 (1.531)
Edad
Hasta 24 años 20,5 36,6 12,9 17,9 5,8 0,4 5,8 0,0 100 (224)
De 25 a 34 17,2 35,2 11,2 23,2 9,1 0,5 2,9 0,5 100 (383)
De 35 a 44 17,1 32,1 10,8 21,5 13,3 1,4 3,4 0,4 100 (563)
De 45 a 54 11,6 33,7 10,9 23,9 14,6 1,6 3,6 0,2 100 (561)
De 55 a 64 15,4 36,0 10,6 20,0 13,3 0,6 3,7 0,4 100 (481)
65 años o más 13,8 31,9 11,0 18,3 13,7 2,0 9,0 0,3 100 (745)
Estado civil
Casado/a 13,7 33,2 11,3 21,9 14,1 1,2 4,2 0,3 100 (1.556)
Soltero/a 18,3 36,3 11,1 20,2 8,7 1,1 3,9 0,4 100 (922)
Viudo/a 10,5 29,7 12,8 15,1 14,2 1,4 16,4 0,0 100 (219)
Separado/a 10,1 35,4 10,1 20,3 17,7 2,5 3,8 0,0 100 (79)
Divorciado/a 20,2 30,4 6,5 23,8 12,5 2,4 4,2 0,0 100 (168)
Educación
Primaria o menos 12,4 31,5 10,0 18,4 14,0 1,7 11,6 0,3 100 (629)
FP inicial y educación 
secundaria 12,2 35,4 10,7 23,1 11,7 1,8 4,7 0,4 100 (707)

FP de grado medio 14,3 27,8 16,1 21,3 17,0 0,0 3,0 0,4 100 (230)
Bachillerato superior 16,4 34,6 11,5 19,5 13,3 1,6 3,1 0,0 100 (384)
FP de grado superior 17,4 35,6 10,5 23,7 9,0 0,9 2,7 0,3 100 (334)
Universidad 19,7 35,0 10,8 19,9 11,7 0,7 1,9 0,3 100 (669)
Situación laboral
Ocupados/as 15,7 31,9 11,4 22,8 13,5 0,9 3,3 0,4 100 (1.418)
Parados/as 14,9 38,0 8,5 20,5 11,2 1,1 5,3 0,5 100 (376)
Jubilados/as o 
pensionistas 14,1 33,6 11,7 17,5 13,2 1,7 8,0 0,2 100 (864)

Estudiantes 26,0 41,7 13,4 15,0 1,6 0,8 1,6 0,0 100 (127)
Trabajo doméstico no 
remunerado 7,6 36,8 7,6 26,4 12,5 3,5 5,6 0,0 100 (144)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 13,7 30,3 11,4 22,1 13,1 2,4 6,6 0,3 100 (633)

Ciudad mediana 14,6 33,6 11,5 21,1 12,5 1,2 5,1 0,4 100 (1.140)
Ciudad grande 17,6 35,6 8,3 19,7 13,5 1,0 3,9 0,3 100 (890)
Gran núcleo urbano 13,6 36,1 17,0 20,4 8,5 0,0 4,4 0,0 100 (294)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 31. Utilidad de las manifestaciones del Día Internacional de la Mujer en las 
reivindicaciones sobre las libertades y derechos de igualdad de las mujeres
Como Ud. sabe, el próximo 8 de marzo es el Día Internacional de la Mujer, ¿cree Ud. que las 
manifestaciones que se celebran este día están sirviendo mucho, bastante, poco o nada para 
fortalecer las reivindicaciones sobre las libertades y derechos de igualdad de las mujeres?

Están 
sirviendo 

mucho

Están 
sirviendo 
bastante

(NO LEER)* 
Están 

sirviendo 
regular

Están 
sirviendo 

poco

No están 
sirviendo 

nada

(NO LEER)* 
No le 

interesa
N.S. N.C. Total (n)

Total 15,2 33,8 11,1 20,8 12,5 1,3 5,0 0,3 100 (2.957)

Ideología

Izquierda 1-2 29,0 40,9 10,2 12,2 5,1 0,3 2,0 0,3 100 (352)

3-4 19,5 40,9 9,7 18,6 6,4 0,6 4,4 0,0 100 (891)

5 13,2 34,9 12,1 21,7 12,1 0,9 4,6 0,4 100 (538)

6 6,1 33,2 10,2 28,7 15,2 1,6 4,1 0,8 100 (244)

7-8 7,3 26,8 11,0 24,0 24,6 1,4 4,8 0,0 100 (354)

Derecha 9-10 9,2 16,8 13,7 26,7 26,0 3,1 3,1 1,5 100 (131)

N.S. 8,8 26,1 15,3 18,8 17,2 2,3 11,5 0,0 100 (261)

N.C. 14,5 19,4 9,7 27,4 15,1 4,3 8,6 1,1 100 (186)

Recuerdo de voto

PSOE 17,0 44,2 9,5 16,0 7,1 0,6 5,3 0,1 100 (798)

PP 8,8 27,7 10,0 26,5 18,7 1,5 6,1 0,7 100 (411)

Unidas Podemos 38,0 33,9 6,3 15,6 4,2 0,0 2,1 0,0 100 (192)

Ciudadanos 13,4 28,2 8,1 20,1 24,8 2,0 3,4 0,0 100 (149)

VOX 5,4 23,4 12,6 28,8 25,7 0,9 2,7 0,5 100 (222)

Otros partidos 21,0 38,3 10,7 19,8 7,3 0,2 2,4 0,2 100 (410)

No tenía edad 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (5)

En blanco 17,1 34,3 14,3 11,4 17,1 0,0 5,7 0,0 100 (35)

No votó 9,5 28,9 12,8 24,9 12,2 2,7 8,7 0,4 100 (485)

No tenía derecho 
a voto 0,0 20,0 40,0 20,0 0,0 0,0 20,0 0,0 100 (5)

No recuerda 14,0 16,0 22,0 20,0 22,0 0,0 6,0 0,0 100 (50)

N.C. 11,8 27,7 17,4 19,5 14,9 4,1 4,1 0,5 100 (195)

Religión

Católico/a practicante 11,1 31,0 12,1 21,1 15,8 2,0 6,5 0,5 100 (603)

Católico/a no 
practicante 11,6 35,5 10,8 22,3 13,4 1,1 5,1 0,3 100 (1.379)

Creyente de otra 
religión 10,3 35,6 10,3 13,8 18,4 2,3 9,2 0,0 100 (87)

Agnóstico/a 26,5 32,8 9,8 18,6 8,3 1,5 2,5 0,0 100 (204)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 23,5 33,6 11,2 19,0 7,6 0,8 3,9 0,3 100 (633)

N.C. 21,6 21,6 9,8 23,5 19,6 2,0 2,0 0,0 100 (51)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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1.2.  Clima político en España  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 32. La violencia de género como problema
¿Cree usted que la violencia de género es actualmente un problema preocupante para la so-
ciedad española?

Cree que es un problema 
preocupante

Cree que no supone un 
problema N.S. N.C. Total (n)

93,3 4,1 2,3 0,3 100 (2.957)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 33. La violencia de género como problema
¿Cree usted que la violencia de género es actualmente un problema preocupante para la so-
ciedad española?

Cree que es 
un problema 
preocupante

Cree que no 
supone un 
problema

N.S. N.C. Total (n)

Total 93,3 4,1 2,3 0,3 100 (2.957)

Sexo

Hombre 90,3 6,5 2,9 0,4 100 (1.426)

Mujer 96,1 1,9 1,8 0,2 100 (1.531)

Edad

Hasta 24 años 97,3 1,8 0,9 0,0 100 (224)

De 25 a 34 92,4 4,7 2,6 0,3 100 (383)

De 35 a 44 95,2 3,2 1,4 0,2 100 (563)

De 45 a 54 93,9 4,6 1,4 0,0 100 (561)

De 55 a 64 93,1 4,2 2,3 0,4 100 (481)

65 años o más 90,6 4,7 4,0 0,7 100 (745)

Estado civil

Casado/a 93,6 4,0 2,2 0,2 100 (1.556)

Soltero/a 94,1 3,7 1,8 0,3 100 (922)

Viudo/a 87,7 5,0 6,8 0,5 100 (219)

Separado/a 93,7 6,3 0,0 0,0 100 (79)

Divorciado/a 92,3 4,8 1,8 1,2 100 (168)

Educación

Primaria o menos 87,6 5,6 6,0 0,8 100 (629)

FP inicial y educación 
secundaria 95,6 2,8 1,3 0,3 100 (707)

FP de grado medio 95,7 2,2 1,7 0,4 100 (230)

Bachillerato superior 94,3 4,4 1,3 0,0 100 (384)

FP de grado superior 95,8 2,7 1,5 0,0 100 (334)

Universidad 93,4 5,2 1,2 0,1 100 (669)

Situación laboral

Ocupados/as 93,9 4,3 1,8 0,1 100 (1.418)

Parados/as 95,7 3,2 0,8 0,3 100 (376)

Jubilados/as 
o pensionistas 90,6 5,0 3,7 0,7 100 (864)

Estudiantes 96,9 2,4 0,8 0,0 100 (127)

Trabajo doméstico no 
remunerado 93,1 1,4 4,9 0,7 100 (144)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 92,6 3,8 3,3 0,3 100 (633)

Ciudad mediana 93,1 4,1 2,4 0,4 100 (1.140)

Ciudad grande 93,4 4,4 2,1 0,1 100 (890)

Gran núcleo urbano 95,2 3,7 0,7 0,3 100 (294)
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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1.2.  Clima político en España  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 34. La violencia de género como problema
¿Cree usted que la violencia de género es actualmente un problema preocupante para la so-
ciedad española?

Cree que es 
un problema 
preocupante

Cree que no 
supone un 
problema

N.S. N.C. Total (n)

Total 93,3 4,1 2,3 0,3 100 (2.957)

Ideología

Izquierda 1-2 96,0 2,6 1,4 0,0 100 (352)

3-4 97,4 1,3 1,2 0,0 100 (891)

5 94,2 3,3 2,4 0,0 100 (538)

6 92,6 5,7 1,6 0,0 100 (244)

7-8 85,3 11,3 3,1 0,3 100 (354)

Derecha 9-10 85,5 9,9 2,3 2,3 100 (131)

N.S. 92,3 2,3 5,4 0,0 100 (261)

N.C. 88,2 4,8 4,3 2,7 100 (186)

Recuerdo de voto

PSOE 95,2 2,9 1,9 0,0 100 (798)

PP 90,0 7,5 1,9 0,5 100 (411)

Unidas Podemos 98,4 1,0 0,5 0,0 100 (192)

Ciudadanos 92,6 6,0 1,3 0,0 100 (149)

VOX 83,3 12,2 3,6 0,9 100 (222)

Otros partidos 97,3 2,4 0,2 0,0 100 (410)

No tenía edad 100,0 0,0 0,0 0,0 100 (5)

En blanco 100,0 0,0 0,0 0,0 100 (35)

No votó 92,6 2,5 4,3 0,6 100 (485)

No tenía derecho 
a voto 80,0 0,0 20,0 0,0 100 (5)

No recuerda 94,0 0,0 6,0 0,0 100 (50)

N.C. 90,8 3,6 4,6 1,0 100 (195)

Religión

Católico/a practicante 89,7 6,3 3,5 0,5 100 (603)

Católico/a no practicante 94,1 3,8 2,0 0,2 100 (1.379)

Creyente de otra religión 92,0 2,3 5,7 0,0 100 (87)

Agnóstico/a 95,6 3,4 1,0 0,0 100 (204)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 94,9 3,0 1,9 0,2 100 (633)

N.C. 86,3 5,9 3,9 3,9 100 (51)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 35. Suficiencia de la ley de violencia de género para afrontar el problema
¿Ud. cree que con la actual ley contra la violencia de género es suficiente para enfrentarse a 
este problema o habría que hacer más cosas?

Cree que con la actual ley 
es suficiente

Cree que habría que hacer 
más cosas N.S. N.C. Total (n)

12,4 76,4 10,9 0,3 100 (2.758)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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1.2.  Clima político en España  

1.  TEMAS DE ACTUALIDAD ANTES DE LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 36. Suficiencia de la ley de violencia de género para afrontar el problema
¿Ud. cree que con la actual ley contra la violencia de género es suficiente para enfrentarse a 
este problema o habría que hacer más cosas?

Cree que con 
la actual ley es 

suficiente

Cree que habría 
que hacer más 

cosas
N.S. N.C. Total (n)

Total 12,4 76,4 10,9 0,3 100 (2.758)

Sexo

Hombre 15,2 73,1 11,2 0,5 100 (1.287)

Mujer 9,9 79,3 10,6 0,2 100 (1.471)

Edad

Hasta 24 años 12,4 77,5 10,1 0,0 100 (218)

De 25 a 34 11,9 79,7 8,2 0,3 100 (354)

De 35 a 44 14,2 77,8 7,8 0,2 100 (536)

De 45 a 54 11,6 79,7 8,3 0,4 100 (527)

De 55 a 64 9,8 78,8 10,9 0,4 100 (448)

65 años o más 13,6 69,0 16,9 0,4 100 (675)

Estado civil

Casado/a 13,3 75,4 10,9 0,3 100 (1.456)

Soltero/a 12,8 77,6 9,2 0,3 100 (868)

Viudo/a 4,7 71,9 22,9 0,5 100 (192)

Separado/a 17,6 77,0 5,4 0,0 100 (74)

Divorciado/a 7,1 84,5 8,4 0,0 100 (155)

Educación

Primaria o menos 12,0 68,1 19,8 0,2 100 (551)

FP inicial y educación 
secundaria 12,9 75,3 11,8 0,0 100 (676)

FP de grado medio 12,7 81,4 5,5 0,5 100 (220)

Bachillerato superior 14,4 77,1 8,3 0,3 100 (362)

FP de grado superior 8,4 82,5 8,8 0,3 100 (320)

Universidad 13,0 79,8 6,4 0,8 100 (625)

Situación laboral

Ocupados/as 11,9 79,9 7,8 0,4 100 (1.331)

Parados/as 13,3 74,7 11,9 0,0 100 (360)

Jubilados/as 
o pensionistas 12,3 71,9 15,3 0,5 100 (783)

Estudiantes 15,4 78,0 6,5 0,0 100 (123)

Trabajo doméstico no 
remunerado 10,4 73,1 16,4 0,0 100 (134)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 14,2 70,3 15,0 0,5 100 (586)

Ciudad mediana 11,6 76,1 12,0 0,4 100 (1.061)

Ciudad grande 11,8 81,5 6,5 0,2 100 (831)

Gran núcleo urbano 13,6 75,4 11,1 0,0 100 (280)
Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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Tabla 37. Suficiencia de la ley de violencia de género para afrontar el problema
¿Ud. cree que con la actual ley contra la violencia de género es suficiente para enfrentarse a 
este problema o habría que hacer más cosas?

Cree que con 
la actual ley es 

suficiente

Cree que habría 
que hacer más 

cosas
N.S. N.C. Total (n)

Total 12,4 76,4 10,9 0,3 100 (2.758)

Ideología

Izquierda 1-2 10,7 85,5 3,8 0,0 100 (338)

3-4 10,8 78,2 10,7 0,2 100 (868)

5 10,8 78,5 10,7 0,0 100 (507)

6 13,7 76,5 9,7 0,0 100 (226)

7-8 17,9 68,2 12,6 1,3 100 (302)

Derecha 9-10 13,4 79,5 6,3 0,9 100 (112)

N.S. 13,7 66,4 19,9 0,0 100 (241)

N.C. 14,6 68,9 15,2 1,2 100 (164)

Recuerdo de voto

PSOE 11,4 78,4 10,0 0,1 100 (760)

PP 15,7 70,0 13,2 1,1 100 (370)

Unidas Podemos 9,5 86,2 3,7 0,5 100 (189)

Ciudadanos 9,4 81,9 8,0 0,7 100 (138)

VOX 15,1 77,3 7,0 0,5 100 (185)

Otros partidos 8,8 82,7 8,5 0,0 100 (399)

No tenía edad 40,0 40,0 20,0 0,0 100 (5)

En blanco 17,1 80,0 2,9 0,0 100 (35)

No votó 12,0 70,6 17,1 0,2 100 (449)

No tenía derecho 
a voto 25,0 75,0 0,0 0,0 100 (4)

No recuerda 17,0 68,1 14,9 0,0 100 (47)

N.C. 18,1 68,4 13,6 0,0 100 (177)

Religión

Católico/a practicante 13,1 70,4 15,9 0,6 100 (541)

Católico/a no practicante 13,2 75,7 10,9 0,2 100 (1.297)

Creyente de otra religión 12,5 78,8 8,8 0,0 100 (80)

Agnóstico/a 9,2 84,6 5,6 0,5 100 (195)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 11,0 80,2 8,5 0,3 100 (601)

N.C. 13,6 77,3 9,1 0,0 100 (44)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2022, estudio 3.273.
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